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ПОШТА – ОСЛОНАЦ 
ЗА СВЕ ГРАЂАНЕ СРБИЈЕ
Го ди на ко ју ис пра ћа мо по ста ви ла је огро ман иза зов 

пред це ло дру штво. Сва ки по је ди нац, др жав на ин сти
ту ци ја, сва ко пред у зе ће и ор га ни за ци ја, су о ча ва ли су се са 
број ним пре пре ка ма и про бле ми ма. У тре ну ци ма ка да је 
би ло нај те же, ме ђу они ма ко ји ни су сме ли да ста ну ка ко би 
зе мља мо гла нор мал но да функ ци о ни ше, би ла је и По шта 
Ср би је. По шта ри и до ста вља чи, ко ле ге на шал те ру, пре ра да 
и ло ги сти ка, струч не слу жбе – сви су би ли на истом за дат ку, 
а то је да до ђе мо до сва ког ста нов ни ка Ср би је, ма где он био. 

И не са мо у усло ви ма ван ред ног ста ња, већ сва ког да на, 
По шта Ср би је је ра ди ла се дам да на у не де љи, без пре ки да, 
ка ко би одр жа ла кон ти ну и тет и ква ли тет услу ге. За хва љу ју
ћи из ван ред ном ан га жо ва њу, по но во смо по ка за ли да је По
шта не са мо стуб ко му ни ка ци је на шег дру штва, већ чврст 
осло нац за све гра ђа не, а по себ но за оне ко ји су у нај те жим 
пе ри о ди ма го ди не би ли и нај ра њи ви ји. За то за хвал ност 
ду гу је мо свим за по сле ни ма, а по себ но ко ле га ма на те ре ну 
ко ји су, уз сво је ре дов не рад не за дат ке, вр ло че сто ко ри сни
ци ма не се бич но по ма га ли и на раз не дру ге на чи не.

Са иза зо ви ма, 2020. го ди ну обе ле жи ли су и зна чај ни да
ту ми и по слов ни ус пе си ко је смо за јед но оства ри ли. По шта 
Ср би је, од но сно на ша услу га Постекс прес, про гла ше на је 
за нај о ми ље ни ји бренд по тро ша ча у ка те го ри ји тран спор та. 
На Дан По ште Ср би је, 7. ју на, обе ле жи ли смо и њен ју би
леј – 180 го ди на по сто ја ња. Скром но, али са ја ком по ру ком. 
„Окрет у бу дућ ност”, ко ји смо том при ли ком обе ћа ли свим 
гра ђа ни ма, по че ли смо да ис пу ња ва мо истог ме се ца уво ђе
њем услу ге Постекс прес бокс. Већ у ав гу сту су на улицамa 
Бе о гра да, Ни ша и Но вог Са да би ла пр ва во зи ла на елек
трич ни по гон за до ста ву у нај у жим град ским је згри ма. Еко
ло шка во зи ла за до ста ву, као и уво ђе ње дру гих „зе ле них” 
ре ше ња ко ја су у пла ну, део су ду го роч ног опре де ље ња ко је 
про ис ти че из ду бо ко уте ме ље ног осе ћа ја од го вор но сти По
ште Ср би је пре ма дру штву и бу ду ћим ге не ра ци ја ма. Ти ме 
не са мо да тре нут но до при но си мо сма ње њу еми си је штет
них га со ва и бу ке, већ ду го роч но оства ру је мо и зна чај но 
сма ње ње тро шко ва по сло ва ња. 

Ква до ви – во зи ла на ме ње на ис по ру ци по шиљ ки на не
при сту пач ним и пла нин ским те ре ни ма, ко ја ће и по сао 
ко ле га по шта ра и до ста вља ча на тим под руч ји ма учи ни ти 
без бед ни јим и лак шим – по ста ли су део на ше тран спорт не 
фло те на Свет ски дан по ште, 9. ок то бра, ко ји смо уз то обе
ле жи ли и пре се ље њем де ла по слов них про це са у са вре ме ни 
по штан ски цен тар у Ле сков цу. То ком 2020. го ди не, адап ти
ра ли смо и ре но ви ра ли укуп но 30 по шта. 

Два по след ња ме се ца у го ди ни обе ле жи ла су два ју би ле ја 
и је дан ре корд. Постeкспрес је 18. но вем бра обе ле жио 18 
го ди на по сто ја ња, а 14. де цем бра оства рио је днев ни ре кор д 
у броју при мље них по шиљ ки од ка да ова услу га по сто ји. Пу
но лет ство је обе ле жио и наш на ци о нал ни ли те рар ни и ли
ков ни кон курс „Пи ши Де да Мра зу”, ко јим тра ди ци о нал но 

под сти че мо кул ту ру пи са ња, чи та ња и из ра жа ва ња та лен та 
де це уз ра ста до 10 го ди на. Упр кос чи ње ни ци да су шко ле и 
вр ти ћи ра ди ли у оте жа ним усло ви ма, на ово го ди шњем 18. 
по ре ду кон кур су уче ство ва ло је око 7.000 ма ли ша на. 

То ком це ле го ди не на сто ја ли смо и да по мог не мо су гра
ђа ни ма ши ром Ср би је, а по себ но ма ли ша ни ма, по др шком 
умет нич ким и спорт ским ак тив но сти ма и ма ни фе ста ци ја
ма, ка ко бисмо и на тај на чин до при не ли лак шем пре ва зи
ла же њу пс ихолошких и со ци јал них по сле ди ца епи де ми о
ло шке си ту а ци је. А на са мом кра ју го ди не, по бри ну ли смо 
се и да део де це са по себ ним со ци јал ним и здрав стве ним 
ста ту сом не бу де ус кра ћен за ра дост но во го ди шњег да ри
ва ња. Свим овим ак тив но сти ма на ста ви ли смо дру штве
ноод го вор ну прак су ко јом По шта Ср би је, кроз по моћ они
ма ко ји ма је нај по треб ни ја, по ка зу је за хвал ност за јед ни ци у 
ко јој по слу је. 

Све што смо по сти гли, по сти гли смо за јед но – сви лич
ни и ко лек тив ни до при но си у 2020. до дат но су учвр сти ли 
те ме ље По ште Ср би је као сту ба ко му ни ка ци је дру штва и 
по у зда ног ослон ца за све гра ђа не Ср би је.

 

Ми ра Пе тро вић
в. д. директора Јавног предузећа ,,Пошта Србије’’, Београд

Мира Петровић
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Над зор ни од бор По ште Ср би је усво јио je то ком по след њег квар та ла од лу ке од зна ча ја
за по сло ва ње Пред у зе ћа до кра ја те ку ће по слов не го ди не, као и од лу ке ко ји ма се 
ства ра ју ва жни пред у сло ви за пла ни ра ње и по сти за ње но вог ра ста у на ред ној.

Сед ни це су одр жа не у се ди шту 
Пред у зе ћа, са огра ни че ним бро

јем уче сни ка и уз при ме ну про пи са них 
ме ра за шти те, у окол но сти ма епи де
ми је  ви ру са ко ро на.

На XXXII сед ни ци, 30. ок то бра, 
усво је на је ин фор ма ци ја о по сло ва
њу Јав ног пред у зе ћа „По шта Ср би
је” за пе ри од ја ну ар –сеп тем бар 2020. 
го ди не. Ка ко је из ве сти ла Ве се лин ка 
То тић, ди рек тор ка Функ ци је еко ном
ских по сло ва и на бав ки, Пред у зе ће је 
у овом пе ри о ду по зи тив но по сло ва
ло: „Укуп ни при хо ди оства ре ни су у 
из но су од 18,2 ми ли јар де ди на ра, док 
су укуп ни рас хо ди Пред у зе ћа об ра чу
на ти у из но су од 17,5 ми ли јар ди ди
на ра. У обла сти ре дов ног по сло ва ња, 
Пред у зе ће је оства ри ло 17,9 ми ли јар
ди ди на ра по слов них при хо да, док су 
утро ше ни и об ра чу на ти по слов ни рас
хо ди 17,1 ми ли јар ду ди на ра.” То тић је 
до да ла и да је, на осно ву фи нан сиј ског 
из ве шта ја Би ланс успе ха, за овај пе
ри од утвр ђен не то до би так у из но су 
од 449,5 ми ли о на ди на ра, од но сно 3,8 
ми ли о на евра, док је у истом пе ри о ду 
оства ре но 279,8 милионa услу га. 

Из ве штај о сте пе ну ре а ли за ци је про
гра ма по сло ва ња По ште Ср би је за 2020. 
го ди ну, ко ји је та ко ђе пред ста ви ла То
тић, по усва ја њу је, у фор ми про пи са
них обра за ца, до ста вљен Ми ни стар ству 
при вре де за по тре бе са чи ња ва ња и до
ста вља ња ин фор ма ци је Вла ди Ср би је о 
сте пе ну ускла ђе но сти пла ни ра них и ре
а ли зо ва них ак тив но сти.

На ис тој сед ни ци до не те су и дру ге 
од лу ке од зна ча ја за по сло ва ње. Усва
ја њем Сред њо роч ног пла на по слов не 
стра те ги је и раз во ја ЈП „По шта Ср би
је” за пе ри од 2020–2022, ка ко је из ве
сти ла Мир ја на Ра фа ел, ди рек тор ка 
Пра те ће функ ци је стра те ги је и про
це не по слов ног ри зи ка, си стем ски се 
од го ва ра на бр зе про ме не на тр жи шту 
и ње го ву ли бе ра ли за ци ју и оче ки ва не 
ре фор ме у окви ру раз во ја стра те ги је по
штан ског си сте ма.  „Стра те ги ја утвр ђу је 
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ви зи ју и ми си ју Пред у зе ћа за сред њо
роч ни пе ри од, ци ље ве за на ред ни дво
го ди шњи пе ри од и ме ре ко јима ће се 
они по сти ћи, ка ко би се одр жа ла са да
шња ли дер ска по зи ци ја Пред у зе ћа и 
осво јио зна ча јан део но вог тр жи шта”, 
об ја сни ла је Ра фа ел.

До не те су и пра те ће од лу ке о усва
ја њу Стра те ги је упра вља ња ри зи ци ма 
у Пред у зе ћу за пе ри од 2020–2022, као 
и од лу ке о усва ја њу по ли ти ка за 2020. 
го ди ну – По ли ти ке упра вља ња ри зи
ци ма, По ли ти ке упра вља ња фи нан сиј
ским ри зи ци ма и По ли ти ке без бед но
сти ин фор ма ци о ног си сте ма.

Та ко ђе, усво је не су од лу ке о из ме
на ма Пла на јав них на бав ки и Пла на 
на бав ки на ко је се За кон о јав ним на
бав ка ма не при ме њу је, за 2020. го ди
ну, о че му је при сут не из ве стио Не над 
Иг ња то вић, за ме ник ди рек то ра Функ
ци је еко ном ских по сло ва и набавки.

НО ВЕМ БАР СКЕ ОД ЛУ КЕ
На XXXI II сед ни ци од 30. но вем

бра, Ми ра Пе тро вић, вр ши лац ду жно
сти ди рек то ра Пред у зе ћа, из ве сти ла 
је Над зор ни од бор о ути ца ју и по сле
ди ца ма за ра зне бо ле сти ко вид19 на 
за по сле не и по сло ва ње Пред у зе ћа, 
из нев ши ин фор ма ци ју са су мар ним 
пре гле дом ста ња по оба пи та ња, услед 
епи де ми о ло шких при ли ка ко је су обе
ле жи ле це лу по слов ну го ди ну. 

,,У го ди ни те шкој за го то во све при
вред не су бјек те, ус пе ли смо да одр
жи мо тренд по зи тив ног по сло ва ња, 
кон ти ну и тет пру жа ња услу ге то ком 
ван ред ног ста ња, уз из ван ред на за ла
га ња за по сле них, и да при ме ном свих 
про пи са них ме ра и бла го вре ме ним 
обез бе ђи ва њем нео п ход них за штит
них сред ста ва очу ва мо здра вље на ших 
за по сле них што је мо гу ће ви ше у окол
но сти ма ко је су за чи та во дру штво би
ле не по зна ни ца. Здрав стве но ста ње и 
број обо ле лих сва ко днев но се пра ти, а 
про цес ра да од ви ја се уз при ла го ђа ва
ња, ка ко би се евен ту ал не смет ње све

ле на ми ни мум”, ре кла је ди рек тор ка 
Пе тро вић. На осно ву из ве шта ја о по
сло ва њу до но вем бра и про це ни ре а
ли за ци је до кра ја го ди не, Пред у зе ће 
ће по сло ва ти са не то до бит ком у 2020, 
чи ји ће ко на чан из нос би ти утвр ђен 
то ком фе бру а ра 2021. го ди не, истакла 
је ди рек тор ка Пе тро вић.

Над зор ни од бор до нео је од лу ку о 
усва ја њу Про гра ма по сло ва ња Јав ног 
пред у зе ћа „По шта Ср би је” за 2021. го
ди ну. „Про грам је про јек то ван у скла
ду са по слов ном и раз вој ном по ли
ти ком Пред у зе ћа”, из ве стио је Ми лан 
Цу ка вац, за ме ник ди рек то ра Функ
ци је еко ном ских по сло ва и на бав
ки. „Уку пан бу џет Пред у зе ћа за 2021. 
го ди ну пла ни ран је у из но су од 25,7 
ми ли јар ди ди на ра, од че га је бу џет за 
опе ра тив не тро шко ве 24,2 ми ли јар де 
и бу џет за ка пи тал на ула га ња 1,5 ми
ли јар ди. Про јек то ва ни не то до би так 
из но си 101,5 ми ли о на ди на ра”, ре као 
је Цу ка вац. Об ја снио је да се у окви
ру ка пи тал них ула га ња од 1,54 ми ли
јар де ди на ра, за ре а ли за ци ју за по че
тих пла ни ра 292,9 ми ли о на ди на ра, а 
за но ва ула га ња 1,25 ми ли јар ди ди на
ра, са при о ри те том на тех но ло шким. 
При ли ком кре и ра ња Про гра ма по
сло ва ња, до дао је, по ред ре ле вант них 
прет по став ки, чи ње ни ца и ин тер них 
па ра ме та ра, ко ри шће ни су и екс тер
ни па ра ме три, по пут ин фла ци је од 
два про цен та и ре ал ног ра ста БДП од 
шест од сто, као и ин ди ка то ри оче ки
ва них при вред них кре та ња. Про грам 
је пре ко Ми ни стар ства при вре де упу
ћен Вла ди Ср би је на са гла сност.

На сед ни ци је до не та и од лу ка о 
утвр ђи ва њу вред но сти спе ци јал них 
пра ва ву че ња (SDR), у из но су од 1 
SDR=144,8746 ди на ра, ко ја слу жи за 
пре ра чун це на услу га и на кна де ште те 
у ме ђу на род ном по штан ском са о бра
ћа ју. Утвр ђе на вред ност SDR при ме
њу је се од 1. ја ну а ра 2021. го ди не.

Т. Митовски

ОБЕЗБЕЂЕН КОНТИНУИТЕТ 
ПРУЖАЊА УСЛУГЕ



5Поштански гласник /432/ децембар 2020. 

У ФОКУСУ

БOЉИ УСЛОВИ РАДА 
И ЕФИКАСНИЈА 
УСЛУГА У ЛЕСКОВЦУ
Прелазак на нову локацију и савремена технолошка 
решења омогућавају бржу размену и подизање квалитета 
услуге на територији Јабланичког округа, и доприносе 
побољшању квалитета живота свих грађана у најужем 
градском језгру Лесковца.

Савремени објекат површине 
2.400 метара квадратних, у Краља 

Петра Првог бб, нови је дом поште 
16000 Лесковац, претоварносортирне 
поште и стручне службе ПЈ „Лесковац”. 

Отварање овог објекта, 9. октобра 
на Светски дан поште, означило је 
крај вишегодишњих напора да на 
кон дугогодишњих административних 
и техничких препрека, ставе у пуну 
функцију зграду у склопу железничке 
станице, у којој је од 2012. године 
функционисала само шалтер сала 
поште 16103 Лесковац 3. 

Горан Станојковић, директор РРЈ 
„Врање, Лесковац, Прокупље, Пирот”, 
који је званично отворио нови центар 
у Лесковцу, истакао је обраћајући се 
новинарима да ће овај објекат омо
гућити већи и бржи обим реализације 

поштанских услуга на територији Ја
бланичког округа, укључујући пост 
експрес и логистичке услуге. Он је 
посебно нагласио да у наше објекте 
улажемо са пуном свешћу о сталном 
унапређењу услова рада запослених.

Опсежним реновирањем и ин
вестицијом од преко пола милиона 
евра, решени су бројни проблеми 
који датирају још из времена почетка 
градње објекта, 1997. године, а реше
ни су и последњом активношћу у низу, 
прикључивањем на систем даљин
ског грејања, чиме су и створени усло
ви за пресељење. Посебан значај има 
ново технолошко решење претовар
носортирне поште, којим је омогућен 
бржи и ефикаснији рад, јер се возила 
на размени више неће кретати кроз 
центар града, што ће скратити време 

размене. Величина простора омо
гућава оптималну разраду пошиљака, 
манипулацију контејнера и логистич
ке услуге. Обезбеђена је и техноло
шка повезаност доставе, шалтерског 

УРУЧЕНИ КЉУЧЕВИ 
ПРВИХ КВАДОВА
Приликом отварања центра у Ле

сковцу уручени су кључеви првих 
квадова који су 9. октобра званично 
постали  саставни део транспортне 
флоте Поште Србије. За ову радну 
јединицу опредељена су три квада, 
која ће заменити доставу мопеди
ма у рејонима Сурдулице, Куршу 
млијске Бање и Власа, где ће врши
ти доставу свих врста пошиљака. 

Колеге са ових рејона – Филип 
Филиповић, Огњен Владушић и 
Игор Ђорђевић, пошту разносе на 
великим надморским висинама, 
али и дуж административне линије 
са Косовом и Метохијом. Да би 
стигли до корисника, свакодневно 
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Нови поштански центар у Лесковцу 
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Спремни за доставу

се суочавају не само са тешко про
ходним и неасфалтираним путеви
ма, већ и са оштрим временским 
условима, а неретко и са дивљим 
животињама. Сва тројица су изра
зила уверење да ће квадови њихов 
посао учинити безбеднијим, лак
шим и бржим.
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ВИШЕ ОД ПОШТАНСКИХ 
ПОШИЉАКА
Поводом 9. октобра, Дана светске поштанске заједнице, генерални директор Светског 
поштанског савеза Бишар А. Хусеин послао је пригодну поруку.

Сви тре ба да ода мо при зна ње 
не ве ро ват ним жр тва ма ко је су 

под не ли по штан ски опе ра то ри и њи
хо ви рад ни ци то ком гло бал не пан де
ми је ко вида19. Као осо бље од кључ
ног зна ча ја док је пан де ми ја бе сне ла 
све том, по штан ски рад ни ци су на пор
но ра ди ли ка ко би до ста ви ли по шту. 
Не ки рад ни ци су, на жа лост, стра да ли; 
дру ги ма је здра вље оште ће но у ме ри 
ко ја им је про ме ни ла жи вот. Још мно го 
њих је тр пе ло на број не дру ге на чи не. 

По здра вљам хра брост и по све ће
ност ми ли о на по штан ских рад ни ка ко 
ји су на ста ви ли до ста ву по ште и ка да 
су би ли су о че ни са пре ки дом на гло
бал ном ни воу. Ви сте по нос сво је при
вред не гра не и це лог све та – са ги њем 
гла ву пред свим ва шим до стиг ну ћи ма. 
Упр кос за сто ји ма у авиоса о бра ћа ју, 
за тва ра њу гра ни ца, из би ја њу за ра зе у 
цен три ма за сор ти ра ње и на дру гим 
ме сти ма, по шиљ ке су и да ље ишле.

Ка да нам је пут био пре пре чен, 
ис ко ва ли смо но ве прав це. Во зо ви и 
бро до ви за ме ни ли су пут нич ке ави о
не; по штан ски опе ра то ри сми сли ли су 
но ве на чи не ра да, но ве пу те ве до ста ве. 
Огром ни ло ги стич ки лан ци ко ји пре
ва зи ла зе др жав не гра ни це и кон ти

ТЕХНОЛОШКА 
МОДЕРНИЗАЦИЈА КАО 
ДУГОРОЧНО ОПРЕДЕЉЕЊЕ
„Техничком и технолошком мо

дернизацијом својих центара у ло
калним и регионалним зонама ши
ром Србије, чиме обележава 180 
година постојања, Пошта Србије 
потврђује своје дугорочно развојно 
опредељење и стратешку улогу поу
зданог партнера привреде и грађана. 
То потврђује и сталном модерниза
цијом своје транспортне флоте, која 
је сада богатија и за 10 специјализо
ваних доставних возила – квадова, 
за неприступачне терене”, изјавила је, 
поводом отварања новог поштанског 
центра у Лесковцу, Мира Петровић, 
в. д. директора Поште Србије.

пословања са благајном и претовар
носортирном поштом, а омогућен је 
и већи број радних станица за брзо 
задужење и раздужење запослених, 
чиме су побољшани услови рада и 
обезбеђена ефикаснија организација. 

Захваљујући овој инвестицији По
ште Србије, пословни и приватни ко
рисници у Јабланичком округу не само 
да ће добити бољу поштанску услугу, 
већ ће и становници Лесковца добити 
далеко квалитетније услове за живот 
и рад у центру града. Измештањем це
локупног саобраћаја у свој нови цен
тар, Пошта даје значајан допринос 
смањењу емисије штетних гасова и 
буке у најужем градском језгру. 

Ј. Ћетковић
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нен те и по кри ва ју огром не раз да љи не, 
из ме ње ни су за све га не ко ли ко да на 
и не де ља. Ино ва ци је и кре а тив ност 
пред ста вља ле су обе леж ја овог но вог 
пе ри о да и би ле по кре та чи но вих на чи
на за пру жа ње услу га со ци јал ног ста ра
ња и фи нан сиј ских услу га за кли јен те. 

За хва љу ју ћи по шти, ста ри, не моћ ни 
и они у изо ла ци ји до би ја ли су по моћ,  
ис по ру чи ва ли смо ле ко ве ко ји спа
са ва ју жи вот, до ста вља ли за штит ну 
опре му и очу ва ли основ не фи нан сиј
ске услу ге. 

Свет ски по штан ски са вез та ко ђе је 
на пра вио ис ко рак, обез бе ђу ју ћи по
треб ну ана ли зу, парт нер ство и ино
ва ци је за на ше зе мље чла ни це. Упр кос 
број ним иза зо ви ма, сви за јед но смо 
ус тра ја ли на оба ве зи пру жа ња уни вер
зал не услу ге ко ја на ла же да се по шта 

мо ра до ста ви ти до сва ког чо ве ка на 
овој пла не ти, без об зи ра где се на ла зи. 

Свет ски дан по ште пра ва је при ли
ка да ода мо признање на шим зе мља ма 
чла ни ца ма, по штан ским опе ра то ри
ма, по штан ским рад ни ци ма и сви ма 
дру ги ма ко ји уче ству ју у до ста ви по
ште. Још од са мих по че та ка, уме ли 
смо да пре ва зи ђе мо ра то ве, при род не 
ка та стро фе и бо ле сти. По шту смо до
ста вља ли увек. 

Ме ђу тим, 2020. го ди на би ла је го ди
на ка да је по штан ска ин ду стри ја по ка
за ла све ту сво ју от пор ност, сво ју ре
ше ност и не про це њи ву уло гу ко ју игра 
у сва ком дру штву. 

По ка за ли смо да смо ви ше од по
штан ских по ши ља ка. 

Би шар А. Ху се ин 

Горан Станојковић са новинарима
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ПР ВИ ЕЛЕК ТРOМОБИЛИ
У ПО ШТИ 

Три еко ло шка во зи ла по ја ви
ла су се нај пре на бе о град ским 

ули ца ма, у нај у жем цен тру гра да, от
по чев ши спе ци ја ли зо ва ну до ста ву 
постекс прес по ши ља ка, па ке та, ЕМС 
по ши ља ка, кешекс пре са, те ле гра ма и 
упут ни ца, на ре јо ни ма Раднe јединицe 
„Бе о град цен тар”. У Ни шу во зи ло je на 
до ста ву кре ну ло 7. сеп тем бра, а од 21. 
сеп тем бра на до ста ви је и елек тро во
зи ло у Но вом Са ду. 

„По но сни смо што ме ђу пр ви ма уво
ди мо еко ло шка ре ше ња и стан дар де. 
Одр жи вим ре ше њи ма за по тро шњу 
енер ги је и сма ње ње тро шко ва Пред у
зе ћа за ове на ме не на ду жи рок, нај ве
ћа и нај ра спро стра ње ни ја на ци о нал на 
ди стри бу тив на мре жа, ја ча и у зе ле
ним ре ше њи ма. Исто вре ме но, по ди же 
се до ступ ност и ква ли тет по штан ског 
сер ви са у ужим град ским зо на ма”, ре
кла је овим по во дом Ми ра Пе тро вић, 
в. д. ди рек то ра По ште Ср би је.

Услед прет ње ко ју пред ста вља гло
бал но за гре ва ње и по сле дич ног све 
ре стрик тив ни јег за ко но дав ства за 
очу ва ње жи вот не сре ди не у обла сти 
тран спор та, пред ви ђа ња су да ће удео 
елек трич них во зи ла у во зним пар ко
ви ма у це лом све ту све ви ше ра сти. 
По шта je овим по те зом ујед но за по че
ла и ши ру дру штве ну кам па њу за сма
ње ње еми си је штет них га со ва код нас, 
чи ме по твр ђу је ка ко ли дер ску та ко и 
дру штве ноод го вор ну по зи ци ју.

МА ЛО ВО ЗИ ЛО СВУ ДА СТИГ НЕ
„Сву да ста је и ла ко је за во жњу, а 

не би сте ве ро ва ли ко ли ко по ши ља ка 
мо же у ње га да ста не!”, ка же са осме
хом Ми лан Си би но вић, до ста вљач по
ште 11111 Бе о град 17, о свом но вом 
до став ном во зи лу. Под вла чи да му је 
мно го лак ше да оба ви сва ко днев ни по
сао до ста ве екс прес по ши ља ка на про
мет ним ули ца ма Вра ча ра, у Ње го ше вој, 
Про те Ма те је, Крун ској, као и на „за гу

Пет ма лих до став них во зи ла на елек трич ни по гон „по но ви ла” су фло ту По ште 
Ср би је кра јем ав гу ста. To je са мо је дан сег мент ино ва тив них ак тив но сти на уна пре ђе њу 
тех но ло шких про це са и ин фра струк ту ре у свр ху за шти те жи вот не сре ди не, ко ји ма 
По шта обе ле жа ва 180 го ди на по сто ја ња. 

жва ном” Бу ле ва ру кра ља Алек сан дра. 
Ми лан вр ши до ста ву на 30–35 адре са 
у про се ку сва ког да на, а до до би ја ња 
елек тро мо би ла до ста ву постекс прес 
по ши ља ка оба вљао је пе ши це. „Због 
ма лих га ба ри та ла ко се кре ћем у уским 
ули ца ма, а ста је и на ма лим пар кинг 
про сто ри ма”, по твр ђу је Си би но вић 
ис пу ње ње оче ки ва ња. Ипак, по о штре
ни про пи си у ве зи са за у ста вља њем и 
пар ки ра њем на ме ћу до да тан опрез при 
сва ком ста ја њу, ка же Ми лан, о че му, 
до да је, по себ но во ди ра чу на.

Ова до са да „не ви ђе на” По шти на во
зи ла сво је вр сна су атрак ци ја у глав ном 
гра ду. „До са да све са ми по зи тив ни ко
мен та ри и оду ше вље ње”, ка же Си би но
вић. Су гра ђа ни га че сто за у ста вља ју и 
за пит ку ју о во зи лу – да ли је на стру ју, 
ко јег је про из во ђа ча, ко ли ко тро ши, а 
не рет ко га и фо то гра фи шу или за мо ле 
за за јед нич ку фо то гра фи ју. 

Слич на ис ку ства у Но вом Са ду бе ле
жи и до ста вљач Јо ван Ра шко вић, ко ји 
„ми ниво зи лом” до ста вља екс прес по
шиљ ке на 55 адре са у про се ку днев но, у 
де лу гра да из ме ђу Бу ле ва ра Ми хај ла Пу
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Милан Сибиновић уручује пошиљке са осмехом 

УТИ СЦИ ИЗ МРЕ ЖЕ
Елек трич на во зи ла оства ру ју зна

чај не еко ном ске бе не фи те на ду жи 
рок. Обез бе ђу ју уште де на тро шко
ви ма одр жа ва ња, јер не ма сер ви са 
мо то ра и тран сми си је. За тро шко ве 
по гон ског го ри ва у од но су на кон
вен ци о нал не мо то ре са уну тра шњим 
са го ре ва њем, оства ру ју се уште де од 
1.000 ди на ра на 100 пре ђе них ки ло
ме та ра. Та ко је за са мо јед но до став но 
елек тро во зи ло по ште Бе о град 6, ко је 
је пре шло око 1.000 ки ло ме та ра за пр
вих ме сец да на, оства ре на ме сеч на 
уште да од 10.000 ди на ра са мо на по
гон ском го ри ву. Бу ду ћи да се не пла ћа 
по рез на упо тре бу ових во зи ла, сма
њу ју се и тро шко ви ре ги стра ци је.  

До став на во зи ла на елек тро по гон 
из ка те го ри је су те жих че тво ро ци
ка ла, но си во сти до 150 ки ло гра ма. 
Во зи ло тро ши 8,1 ки ло ват на 100 ки
ло ме та ра и мо же пре ћи до 100 ки ло
ме та ра са пу ном ба те ри јом. Ци клус 
пу ње ња ба те ри је тра је од 6 до 8 ча со ва 
и оба вља се но ћу у над ле жним рад ним 
је ди ни ца ма, што омо гу ћа ва нео ме тан 
рад до ста вља ча у днев ној сме ни.
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УВОЂЕЊЕ RIA НОВЧАНЕ ДОЗНАКЕ
Услугa међународног трансфера новца путем RIA новчане дознаке, доступна је у више 
од 1.300 пошта у Србији од 20. августа.

За два и по ме се ца пру жа ња услу
ге ре а ли зо ва но је 2.000 RIA нов

ча них до зна ка, а еви ден ти ран је кон
стан тан раст оби ма, ко ји оправ да ва 
ве ли ка оче ки ва ња од ус по ста вље не са
рад ње. Ком па ни ја RIA, са 447.000 ло
ка ци ја у ви ше од 160 зе ма ља, за у зи ма 
дру го ме сто на све ту по рас про стра
ње но сти, од мах иза ком па ни је We stern 
Union. За сту пље на је и у свим зе мља ма 
из ко јих сти же зна ча јан при лив нов
ца у Ср би ју по осно ву ме ђу на род них 
до зна ка. 

От ка ко је За ко ном о плат ним услу
га ма из 2015. го ди не ли бе ра ли зо ва но 
тр жи ште тран сфе ра нов ца, По шта Ср
би је, на ви ше од 1.300 ло ка ци ја, успе
шно и кон ку рент но на сту па на тр жи
шту услу га ме ђу на род них тран сфе ра 
нов ца. По шта са да пру жа услу ге за три 
нај ве ће свет ске ком па ни је ме ђу на род
них тран сфе ра нов ца – We stern Union, 
RIA и Mo neyGram, пр вен стве но се 
ори јен ти шу ћи ка уна пре ђе њу од но са 
са ко ри сни ци ма, што зна чај но ути че 
на успе шност и опре де љу је бу ду ће ак
тив но сти на раз во ју услу ге, уз сти ца
ње ло јал них и за до вољ них ко ри сни ка. 

Осим нов ча них до зна ка, По шта 
омо гу ћа ва и сла ње и при јем Post Cash 
ме ђу на род них по штан ских упут ни ца, 
ко је пре о вла ђу ју на тр жи шту ме ђу на

пи на и Бу ле ва ра осло бо ђе ња, као и на 
по те зу од Је вреј ске до Мак си ма Гор ког. 

У цен тру Ни ша за па жен је до ста
вљач Ми љан Го лу бо вић, ко ји ка же да 
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Прва возила на електрични погон стигла у Пошту

Meђународни трансфер новца на шалтерима пошта у Србији

род них тран сфе ра нов ца у ре ги о ну. У 
са рад њи са по штан ским опе ра то ри ма 
из Хр ват ске, БиХ и Цр не Го ре, По шта 
кон стант но уна пре ђу је ква ли тет овог 
сер ви са, те и он бе ле жи раст ка ко по 
оби му та ко и по при хо ду.

Т. М.

му је са да мно го лак ше да пре у зи ма 
и до ста вља па ке те у пе шач кој зо ни 
Об ре но ви ће ве и у спо ред ним ули ца
ма, где се до са да због ве ли ких гу жви 

„бо рио” са не до стат ком пар кинг ме
ста и оте жа ним при ла зом. „Во зи ло је 
прак тич но и ла ко за упра вља ње”, до да
је Го лу бо вић. Док „кр ста ри” цен трал
ним град ским је згром, ко је об у хва та 
пет зо на и 84 ПАКова, про ла зни ци 
има ју без број пи та ња. По но сно до да је 
да ње го во но во во зи ло „ма ми по гле де 
и осва ја ср ца су гра ђа на”.

О ве ли ким сим па ти ја ма и ин те ре
со ва њу јав но сти и ко ри сни ка го во ри и 
по да так да је вест о уво ђе њу елек трич
них во зи ла на феј сбук стра ни ци По ште 
иза зва ла нај ве ће ин те ре со ва ње у овој 
го ди ни са пре ко 800 ре ак ци ја ко ри сни
ка – лај ко ва, ко мен та ра и де ље ња. 

Т. М.
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ПРИМЕРИ ДОБРЕ САРАДЊЕ
Пошта успешно наступа и на тржишту услуга додатне вредности, реализацијом посебних 
уговора техничко-технолошке подршке за истакнуте компаније и велике клијенте.

Ком па ни ја „Ко каКо ла” ХБЦ је
дан је од стра те шких ко ри сни ка 

По шти них услу га ко ји го ди на ма ре а
ли зу је Loyalty про грам за по тро ша че. 
Од ус по ста вља ња по слов не са рад ње у 
2017. го ди ни, ко ја са ве ли ким по ве ре
њем обе стра не тра је до да нас, за осам 
на град них ига ра ове ком па ни је оства
рен је уку пан обим од пре ко 1,1 ми
ли он по клонпа ке та и ви ше од 33.000 
постекс прес по ши ља ка, са про цен
том уру че ња из над 94 и при хо дом ве
ћим од 64 ми ли о на ди на ра. Ак ци је су 
пра ће не из у зет ним ин те ре со ва њем 
ко ри сни ка, a По шта је ква ли те том 
услу ге из бо ри ла до би ја ње и ак ту ел
ног по сла ко ји се спро во ди – ис по ру ке 
30.000 по клонпа ке та до бит ни ци ма у 
но во го ди шњој Ко каКо ла ак ци ји. 

ОД МОР У СР БИ ЈИ
Ово го ди шњу ак ци ју суб вен ци о ни

са ња сме шта ја у од ма ра ли шти ма у 
Ср би ји, обе ле жио је ре кор дан број од 
274.010 при ја ва ко ри сни ка у три ци
клу са за при ја вљи ва ње. Про је кат по
др шке раз во ју до ма ћег ту ри зма Вла де 
Ре пу бли ке Ср би је, до дат но је до био на 
ва жно сти и као ин стру мент опо рав
ка ове при вред не гра не од по сле ди ца 
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Пријаве за ваучере предају се на шалтерима пошта

Пошта стиже

епи де ми је ко вида19 и нео п ход ног са
ни ра ња ње них по сле ди ца по при вре ду.

Ме ђу гра ђа ни ма ко ји су се ове го
ди не од лу чи ли за од мор на до ма ћем 
те ре ну, уз ко ри шће ње ва у че ра, ви ше 
од по ло ви не укуп ног бро ја чи ни ли 
су пен зи о не ри или 50,2 од сто, док је 
уче шће за по сле них у струк ту ри ко ри
сни ка би ло 35,5 од сто, а не за по сле них 
11,5 од сто. Сту ден ти, као но ва ка те го
ри ја, уче ство ва ли су са 1,4 про цен та, а 
у истом про цен ту уче ство ва ле су и све 
оста ле ка те го ри је за јед но.

По шта 16000 Ле ско вац при ми ла је 
нај ви ше при ја ва – 5.998, по че му је би ла 
ре кор дер и ове го ди не. На дру гом ме
сту је по шта 34000 Кра гу је вац са 4.374 
при ја ве. Сле де их по ште 26101 Пан че
во са 4.203 при ја вље на, 35000 Ја го ди на 
са 3.727 и 18108 Ниш са 3.351. 

Од по чет них 286 уго сти тељ ских 
обје ка та у по ну ди 2015, ове го ди не је 
у про гра му уче ство ва ло њих пре ко 
2.200. Но ви на је би ло и у оп се гу по ну
ђе них де сти на ци ја, где су по пр ви пут 
укљу че ни Бе о град, Но ви Сад и дру ги 
ве ћи гра до ви. Гра ђа ни су се ипак ве
ли ком ве ћи ном опре де ли ли за од мор 
у ба ња ма и на пла ни на ма. Нај при
влач ни је су им би ле Про лом Ба ња, 

Лу ков ска, Со ко ба ња и Вр њач ка Ба ња, 
Си ја рин ска и Ри бар ска Ба ња, као и 
Зла ти бор, Див чи ба ре, Зла тар. Хо те ли 
„Ра дан” у Про лом Ба њи и „Је лак” у Лу
ков ској, Од ма ра ли ште „Спорт Трим” 
и „Ви ла Ма рић” на Зла ти бо ру, Спе ци
јал на бол ни ца „Ба њи ца” у Со ко ба њи, 
из дво ји ли су се ме ђу сме штај ним ка
па ци те ти ма по нај ве ћем ин те ре со ва
њу ко ри сни ка. 

То ком пр вог ци клу са при ја вљи ва
ња, од 1. ја ну а ра до 12. фе бру а ра, еви
ден ти ра но је 100.000 при ја ва, на кон 
че га је Вла да Ср би је опре де ли ла сред
ства за до дат них 60.000 ва у че ра ко ји 
су „пла ну ли” већ 26. фе бру а ра, уз ре
кор дан број од 36.483 еви ден ти ра на 
ко ри сни ка у јед ном да ну. По уки да њу 
ван ред ног ста ња у др жа ви, из дво је на 
су сред ства за но вих 400.000 ва у че ра, 
за ко је се од 13. ма ја до 15. ок то бра 
при ја ви ло 114.035 ко ри сни ка.

У про јек ту „Ва у че ри за од мор у Ср
би ји”, По шта уче ству је од ју ла 2015. 
сва ке го ди не, у скла ду са уред ба ма 
Вла де Ре пу бли ке Ср би је, а ре а ли зу је 
га по уго во ру о по слов ној са рад њи са 
Ми ни стар ством тр го ви не, ту ри зма и 
те ле ко му ни ка ци ја. По шта вр ши при
јем при ја ва на шал те ри ма свих кор по
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За доставне рејоне теже приступачних руралних подручја, на брдско-планинским 
теренима и подручјима са неразвијеном путном инфраструктуром, Пошта Србије 
набавила је у октобру десет квадова.

Ови те рен ски че тво ро точ ка ши 
ко ри сте се на Зла ти бо ру, Ми

тров цу на Та ри и Мо крој Го ри, за тим 
на Го чу и у Руд ну. У упо тре би су и у 
Вла су и Сур ду ли ци, као и у Со ко ба њи, 
Ба њи Ко ви ља чи и Кур шу млиј ској Ба 
њи. На ре јо ни ма ових ве ли ких до став
них под руч ја, где је зна тан удео ка те
го ри са них и не ка те го ри са них пу те ва 
и пу те ва без уре ђе ног ко ло во за и ас
фалт не под ло ге, ква до ви су за ме ни ли 
по штан ске мо пе де, чи је је ко ри шће ње 
би ло оте жа но то ком ду жих пе ри о да у 
го ди ни због сне га и ки ше.

Ква до ви пре но се по шиљ ке те жи не 
до 50 кг, а са др жај је од па да ви на за
шти ћен у не про мо чи вим ко фе ри ма. 
Ка ко би је по спе ши ли и у не по вољ ним 
вре мен ским усло ви ма, ко ри сте се за 
ре дов ну и спе ци ја ли зо ва ну до ста ву 
по штан ских по ши ља ка – пи са ма, па
ке та, постекс прес по ши ља ка, ЕМС 
по ши ља ка, кешекс пре са, те ле гра ма 
и упут ни ца. Осим ка рак те ри сти ка те
ре на и пут не ин фра струк ту ре, и ту ри
стич ки по тен ци ја ли ових под руч ја би 
ли су мо ти ви да се ква до ви ту ко ри сте, 
јер но ва атрак тив на По шти на во зи ла 
пра ти по зи ти ван пу бли ци тет и па
жња ло кал не за јед ни це, ко ри сни ка и 
по се ти ла ца.

„До ступ на сву да и на сва кој адре си, 
По шта ши ри оп сег сво је мре же уво ђе

њем спе ци ја ли зо ва них тех но ло шких 
во зи ла при ла го ђе них спе ци фич ним 
те ре ни ма. Не дав но смо у фло ту укљу
чи ли пр ва до став на во зи ла на елек
трич ни по гон, на ме ње на цен трал ним 
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Mирослав Бошњаковић – за лаку доставу и тамо где је тешко

ра тив них по шта и еви ден ти ра их, а ва
у че ре ко ри сни ци ма до ста вља на кућ не 
адре се. Та ко ђе, по сред ством Кон такт 
центрa, за ин те ре со ва ни ма пру жа ин
фор ма ци је у ве зи са еви ден ти ра њем, 
ста ту сом при ја ва и усло ви ма ко ри
шће ња. У прет ход не че ти ри го ди не 
због ве ли ког ин те ре со ва ња ко ри сни
ка, еви ден ти ра ње се на шал те ри ма по
шта за вр ша ва ло утро шком це ло куп не 
опре де ље не кво те ва у че ра, а пре ис те
ка вре мен ског ро ка за при ја вљи ва ње.

По осно ву ове са рад ње По шта бе
ле жи тренд ра ста при хо да из го ди не 
у го ди ну. У пе ри о ду од 2015. до 2020. 
еви ден ти ра но је 646.392 ко ри сни ка и 

оства рен при ход од 117,8 ми ли о на ди
на ра, а са мо у овој го ди ни приходова
но је 52,7 ми ли о на ди на ра.

СА РАД ЊА СА КАН ЦЕ ЛА РИ ЈОМ 
ЗА ИТ И Е-У ПРА ВУ
По шта Ср би је је са Кан це ла ри јом 

за ин фор ма ци о не тех но ло ги је и елек
трон ску упра ву у сеп тем бру за кљу чи ла 
уго вор о на бав ци услу ге еви ден ти ра
ња ко ри сни ка елек трон ске иден ти фи
ка ци је на шал те ру.

Услу га ко ју По шта пру жа за по тре бе 
Кан це ла ри је, од 7. ок то бра, об у хва та 
спро во ђе ње по ступ ка иден ти фи ка ци
је фи зич ких ли ца и њи хо ве ре ги стра

ци је за ко ри шће ње сер ви са пор та ла 
еУ пра ва, из да ва ње па ра ме та ра за дво
фак тор ску ау тен ти ка ци ју у на мен ској 
апли ка ци ји Кан це ла ри је, као и мар
ке тин шке услу ге огла ша ва ња на пла
кат ним ме сти ма и на мо ни то ри ма у 
по шта ма. Услу га је до ступ на у 200 по
шта, са пла ни ра ним ши ре њем тог бро
ја на 500 по шта у на ред ном пе ри о ду. 
До 28. де цем бра ре ги стро ва но је 760 
ко ри снич ких на ло га и из да то 1.275 
па ра ме та ра за дво фак тор ску ау тен ти
ка ци ју. Оства рен је при ход од 248.000 
ди на ра, уз оче ки ва ни раст бро ја пру
же них услу га ка ко бу ду ја ча ле мар ке
тин шке ак тив но сти Кан це ла ри је.

Н. С./Т. М.

град ским зо на ма у Бе о гра ду, Ни шу и 
Но вом Са ду. Уво ђе њем ква до ва са да 
уна пре ђу је мо до ста ву у ру рал ним 
брд скопла нин ским и пла нин ским 
под руч ји ма, нај пре у оним нај не при
сту пач ни јим, где услед вре мен ских 
при ли ка то ком зи ма и сне га, по сао 
на ших по шта ра и до ста вља ча не рет
ко по ста је под виг. За на ше ко ри сни

ке сва ки вид уна пре ђе ња мре же зна чи 
још бр жу и ква ли тет ни ју услу гу, што 
нам је и циљ и за до вољ ство”, ре кла је 
Ми ра Пе тро вић, в. д. ди рек то ра По
ште Ср би је.

ПР ВИ УТИ СЦИ
Да знат но олак ша ва ју по сао ко ле га

ма по шта ри ма го во ри њи хо во ис ку ство 
то ком пр вих ме се ци. У по шти 31243 
Мо кра Го ра квад је по ве рен по шта ру 
Ми ро сла ву Бо шња ко ви ћу. На ре јо
ну „001” ко ји се ве ћи ном про сти ре на 
брд скопла нин ском те ре ну На ци о нал
ног пар ка „Мо кра Го ра”, Бо шња ко вић 
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Mилутин Милекић

Дарко Огњановић

Mилија Савић Иван Владисављевић

бе ле жи про се чан днев ни пре ђе ни пут 
од 30,36 км во зи лом и 1,3 км пе ши це. 
Док су ма ги страл ни и ло кал ни пут ни 
прав ци ас фал ти ра ни, у ве ћи ни за се о ка 
под ло га je макадамскa, а но вим во зи
лом ла ко пре ла зи не рав не те ре не. „Ве
о ма сам за до во љан но вим во зи лом. 
До са да ни је би ло пре пре ке ко ју ни сам 
мо гао да са вла дам”, за до вољ но по ру
чу је Бо шња ко вић. До да је и да су ре ак
ци је ме шта на ве о ма по зи тив не. Ме ђу 
ста ри ји ма, ка же, има оних ко ји до не
дав но ни су ви де ли слич но во зи ло, те 
је за њих оно из вор број них пи та ња и 
чу ђе ња. Ште та што не ма и ка би ну – за
кљу чу ју ста ри не. И ина че за љу бље ник у 
пла нин ску те рен ску во жњу, овај ис ку
сни по штар по себ но за до вољ ство на
ла зи то ком во жње ква дом кроз ша ре не 
кра јо ли ке Мо кре Го ре, ко ји сва ки ре до
ван по штар ски дан чи не не за бо рав ним 

ис ку ством. Бо шња ко вић је пр ви по чео 
да ко ри сти квад у РРЈ „Ужи це, Ша бац, 
Ва ље во”, 8. ок то бра, а већ по чет ком но
вем бра при бли жио се пр вом сер ви су 
на 500 км. 

Управ ник и по штар Ми лу тин Ми
ле кић, на ре јо ну „001” по ште 31251 
Ми тро вац, днев но ква дом пре ла зи 
41,5 км во зи лом и 1,2 км пе ши це на 
пла нин ском те ре ну под руч ја На ци о
нал ног пар ка „Та ра”. На ре јо ну „001” 
по ште 31315 Зла ти бор, ко ји по кри ва 
ур ба ни део на се ља Зла ти бор, во зи ло 
је при па ло нај и ску сни јем ме ђу ис ку
сни ма, по шта ру Ми ли ји Са ви ћу, ко ји 
њи ме пре ђе днев но про сеч ни пут од 
28,5 км во зи лом, као и 2,2 км пе ши це.

У Рад ној је ди ни ци „Ниш”, на нај ши
рем до став ном под руч ју че твр тог ре
јо на по ште 18230 Со ко ба ња, ово „дра
го це но” во зи ло ко ри сти по штар Иван 
Вла ди са вље вић. Кад од ма ра на ре јо ну 
га за ме њу је Дар ко Ог ња но вић. Они 
ква дом сти жу до уда ље них на се ља Ни
ко ли нац и Блен ди ја, а кад сре дом вр 
ше до ста ву у нај у да ље ни ји ма – Је зе ро, 
Но во Се ло и Ра ден ко вац, пут их во ди 
пре ко пла ни не Озрен. Та да пре ђу 60 км 
у оба сме ра. На че твр том ре јо ну су још 
и на се ље Ду го По ље, Озрен на обо ду 
цен трал ног де ла Со ко ба ње, као и на се
ље Пре ле вац на пу ту за Кња же вац. 

Да су ова при влач на и пр вен стве но 
ко ри сна во зи ла оти шла у пра ве ру ке, 
ви ше од ре чи ипак го во ре сли ке.

Т. М.



Поштански гласник /432/ децембар 2020. 12

У ФОКУСУ

Ф
от

о 
П

ош
та

/И
. Ђ

.

Ф
от

о 
П

ош
та

/Н
. Џ

.

Пошиљке за свет

Прерада пошиљака

РЕДИЗАЈН УСЛУГЕ 
ПОСТ-ЕКСПОРТ – ИЗВОЗ РОБЕ

КОВЕРТЕ СРЕЋЕ ПРЕКО ПОШТЕ

Услуга настала у сарадњи са Управом царина Министарства финансија, готово 
деценију омогућава и мотивише привредна друштва и предузетнике да приликом 
извоза користе поједностављени царински поступак за извоз робе, а у децембру је 
иновирана на корист крајњег корисника.

Наградна игра „Узми рачун и победи 2020”, коју приређује Влада Србије, поново је 
ангажовала Пошту Србије као важног партнера у акцији која има за циљ сузбијање 
сиве економије јачањем свести и мотивације грађана за безготовинско плаћање, 
као и узимање фискалних рачуна при свакој куповини. 

У  скла ду са по тре ба ма ма лих и 
сред њих пред у зе ћа и пред у зет

ни ка, ко ји ову услу гу ко ри сте за из воз 
ро бе ма њих сто па ма се и ни жих вред
но сти, до 1.000 евра ро бе ко мер ци
јал ног ка рак те ра по јед ној фак ту ри, a 
ка ко би се омо гу ћио да љи раз вој и уна
пре ђе ње по слов ног мо де ла, Функ ци ја 
услу га По ште Ср би је спро ве ла је ци ља
на ис тра жи ва ња тр жи шта и ко ри сни ка. 
Ре зул та ти су по ка за ли да је ко ри сни ци
ма са ни ском вред но шћу ро бе за из воз 
до са да шња услу га би ла ску па, због че га 
је ни су че сто ко ри сти ли. 

По кре та њем ини ци ја ти ве за ре де
фи ни са ње услу ге Постeкспорт – из воз 
ро бе, По шта је да ла од го вор на ове по
тре бе, а у исто вре ме и на но ве зах те ве 
и тен ден ци је на тр жи шту елек трон ске 
тр го ви не. Пред ло же но је уво ђе ње че
ти ри но ве сто пе ма се – до 125 г, пре
ко 125 г до 250 г, пре ко 250 г до 500 г и 
преко 500 г до ки ло грa ма. Ка ко би се 
обез бе ди ло сма ње ње тро шко ва ме ђу
на род ног са о бра ћа ја, за пр ве три сто пе 

На град на игра ре а ли зу је се у скла
ду са На ци о нал ним про гра мом 

за су зби ја ње си ве еко но ми је, под по
кро ви тељ ством Ми ни стар ства фи нан
си ја и Вла де Ре пу бли ке Ср би је, док по
др шку пру жа На ци о нал на али јан са за 
ло кал ни еко ном ски раз вој (НА ЛЕД). У 
овом по слу По шта вр ши при јем по ши
ља ка, пре бро ја ва ње, па ко ва ње и от пре
ма ње до ме ста из вла че ња, и по себ но се 
ста ра о без бед но сти по ши ља ка, га ран
то ва ној не по вре ди во сти и тај но сти, уз 
пред у зи ма ње ме ра ко је ис кљу чу ју би ло 

ма се Постекс порт услу га је ре ди зај
ном до би ла од ли ке пи смо но сне услу
ге, што до но си ни жу це ну услу ге за ко
ри сни ке. За оста ле сто пе ма се услу га 
је за др жа ла ка рак те ри сти ке ме ђу на
род ног па кет ског са о бра ћа ја. Из ме не 
су пра ће не ак тив но сти ма на обез бе
ђи ва њу апли ка тив них из ме на, пред у
сло ва за при јем свих вр ста по ши ља ка 
и при ме ну но вог це нов ни ка, ко је су 
спро ве де не у са рад њи са Функ ци јом 

ин фор ма ци о них тех но ло ги ја, елек
трон ских ко му ни ка ци ја и раз во ја.

Ре ди зај ни ра на услу га стар то ва ла је 
24. де цем бра. Ис пра ће на je до дат ном 
кам па њом за са да шње и бу ду ће ко ри
сни ке, као и за При вред ну ко мо ру Ср
би је, са ко јом је не дав но ус по ста вље на 
са рад ња на сти му ли са њу етр го ви не и 
из во за пу тем По ште, а све да ова ин
фор ма ци ја стиг не до што ве ћег бро
ја при вред ни ка. На осно ву ин тер ног 
ис тра жи ва ња и си мул та не ана ли зе 
про це не ефе ка та при ме не на по слов не 
пер фор ман се успе ха Пред у зе ћа, оче
ку је се зна чај но по ве ћа ња при хо да По
ште у на ред ном пе ри о ду од ове услу
ге, уз услов за др жа ва ња по сто је ћих и 
при до би ја ња но вих ко ри сни ка. Циљ 
је и на да ље ја ча ње кон ку рент но сти и 
по сти за ње бо ље по зи ци о ни ра но сти 
По шти них услу га на тр жи шту, уз пре
у зи ма ње од ре ђе ног бро ја по ши ља ка 
од кон ку рен ци је.

Т. М.
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ка кву мо гућ ност зло у по тре бе. У свим 
по шта ма у Ср би ји, од по чет ка на град
не игре, сва ко днев но се пре ко шал те
ра и по штан ских сан ду чи ћа при ма
ју, жи го шу, пре бро ја ва ју по шиљ ке за 
на град ну игру, њи хов број се уно си у 
на мен ску апли ка ци ју по себ но кре и ра
ну за ову услу гу, и са чи ња ва ју се све
жње ви по ши ља ка ко ји се от пре ма ју у 
од го ва ра ју ћим вре ћа ма. Ло кал ни по
штан сколо ги стич ки цен три и Ре ги о
нал ни по штан сколо ги стич ки цен тар 
„Бе о град”, за ду же ни су за кон тро лу 
ко ли чи не от пре мље них по ши ља ка, 
док ко ор ди на то ри из рад них је ди ни ца 
има ју оба ве зу над зо ра над уно сом по
да та ка у на мен ску апли ка ци ју и евен
ту ал них ко рек ци ја за по ште из сво је 
над ле жно сти.

Пр ви круг на град не игре тра јао је од 
15. но вем бра до 26. де цем бра, а сла ње 
ко ве ра та за по че ло је 15. ок то бра. Гра
ђа ни Ср би је по сла ли су 6.679.321 ко
ве рат до кра ја де цем бра. По шиљ ке су 
из по шта сти за ле у РПЛЦ у Бе о гра ду, 
где су их за по сле ни сор ти ра ли, па ко
ва ли у све жње ве и на мен ске вре ће за 
тран спорт, за тва ра ли си гур но сним за
твор ни ца ма, скла ди шти ли и чу ва ли, 
под стал ним ви деонад зо ром и пу ном 
фи зич котех нич ком за шти том, до мо
мен та пре во за на од ре ди ште из вла че
ња до бит ни ка. То ком пр вог кру га, у 
пе ри о ду до 26. де цем бра, да ту ма по
след њег јав ног из вла че ња до бит ни ка 
у ди рект ном пре но су на пр вом ка на
лу Ра диоте ле ви зи је Ср би је, По шта је 
при ми ла, пре ра ди ла и от пре ми ла по
шиљ ке укуп не те жи не пре ко 56 то на и 
оне су до сту ди ја јав ног сер ви са тран
спор то ва не у два на ест ор га ни зо ва них 
тран спор та под по ли циј ском прат њом.
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Коверте са рачунима напуниле Поштине камионе 

Више од 56 тона пошиљака пристигло је током првог круга

Ве ли ко ин те ре со ва ње грађaна за 
ову на град ну игру ути ца ло је и на раст 
про да је ко ве ра та у по шта ма ши ром 

Ср би је, те је то ком тра ја ња пр вог ко ла 
ак ци је про да то бли зу 2,85 ми ли о на ко
ве ра та, од че га је нај про да ва ни ји био 
тип Б6, а РЈ „Хи брид на по шта” по бри
ну ла се за до вољ не ко ли чи не и бла го
вре ме но снаб де ва ње по шта.

То ком пр вог кру га ре а ли зо ва но је 
пет јав них из вла че ња у ди рект ном 
пре но су на јав ном сер ви су. До дат но, 
у окви ру кам па ње „По ди за ње све сти 
гра ђа на и при вре де о зна ча ју су зби
ја ња си ве еко но ми је и мо ти ва ци ја за 
по што ва ње про пи са” ор га ни зо ва но је 
так ми че ње гра до ва, град ских оп шти
на и оп шти на у Ср би ји, по де ље них у 
три так ми чар ске гру пе – ма ле, сред
ње и ве ли ке. За по три нај у спе шни ја 

у сва кој гру пи – са нај ве ћим бро јем 
по сла тих ко ве ра та по гла ви ста нов
ни ка са те ри то ри је оп шти не – пон

де ри са но за ра да ма, од но сно ку пов
ном мо ћи, обез бе ђен је фонд на гра да 
у из но су од 180.000 евра за ула га ња у 
про јек те опре ма ња и об но ве обје ка та 
од јав ног зна ча ја, по из бо ру гра ђа на. 
Пре ма утвр ђе ној ме то до ло ги ји ран
ги ра ња, то ком пр вог кру га на град не 
игре, у ка те го ри ји ве ли ких оп шти на 
нај у спе шни је су би ле оп шти не Вра ње, 
Пан че во и Бач ка Па лан ка, од сред њих 
– Сав ски ве нац, Ку ла и Вр бас, док су 
из ка те го ри је ма лих оп шти на нај у спе
шни је би ле оп шти не Бла це, Ср бо бран 
и Ди ми тров град. Рангли ста гра до ва 
и оп шти на до ступ на на сај ту на град
не игре www.uz mi ra cun.rs , под ло жна је 
днев ним осци ла ци ја ма, све до по след
њег из вла че ња дру гог кру га на град не 
игре – за ка за ног за 27. фе бру ар.

Дру ги круг на град не игре тра јаће од 
22. ја ну а ра до 27. фе бру а ра 2021. го ди не. 

Ово је тре ћа на град на игра „Узми ра
чун и по бе ди”, са вред ним фон дом на
гра да, ко ју при ре ђу је Вла да Ре пу бли ке 
Ср би је, уз уче шће парт не ра у про јек
ту – По ре ске упра ве, Др жав не лу три је 
Ср би је, По ште Ср би је и дру гих. Прет
ход не две на град не игре ре а ли зо ва не 
су то ком 2017. и 2018. го ди не. 
 

Т. М.



Поштански гласник /432/ децембар 2020. 14

У ФОКУСУ

Ф
от

о 
П

ош
та

/С
. К

.

Простор намењен преради пошиљака у Крагујевцу

УЛАГАЊА У ПОШТАНСКУ МРЕЖУ
По ште и по штан ско-ло ги стич ки цен три (ПЛЦ), елек трон ски уве за ни ко му ни ка ци о ним 
и ра чу нар ским си сте ми ма и са о бра ћај но повезани, нај зна чај ни ји су еле мен ти 
по штан ско-ло ги стич ке ин фра струк ту ре. 

То ком годинa, али и у те ку ћој, 
По шта Ср би је уло жи ла је зна

чај на фи нан сиј ска сред ства у мо дер
ни за ци ју и раз вој ка ко ре ги о нал них 
та ко и ло кал них чво ри шта, у ци љу 
по ве ћа ња ка па ци те та и по бољ ша ња 
пер фор ман си екс пло а та ци о них про
це са сор ти ра ња, пре то ва ра, тран спор
та, скла ди ште ња, ко ми си о ни ра ња 
и дру гих ко мер ци јал них тр жи шних 
зах те ва, пре ма про јек то ва ном ни воу 
ква ли те та услу га. По ште и по штан
сколо ги стич ки цен три, као тра ди
ци о нал ни при ступ ни ка на ли јав ног 
сер ви са од оп штег ин те ре са, кон ти ну
и ра но се тех но ло шки оса вре ме ња ва ју 

и ди ги та ли зу ју, пра те ћи зах те ве ко ри
сни ка и др жа ве. 

ПО ШТАН СКО-ЛО ГИ СТИЧ КИ 
ЦЕН ТРИ
Пр ви стуб мо дер ни за ци је по штан

ске мре же би ла је из град ња и ре кон
струк ци ја ре ги о нал них по штан сколо
ги стич ких цен та ра у Бе о гра ду, Но вом 
Са ду и Ни шу, 2014. го ди не. Реч је o 
укуп ној ма ни пу ла тив ној по вр ши ни од 
пре ко се дам хек та ра и око 40.000 м2 
про сто ра за опе ра тив не тех но ло шке 
про це се. Цен три су опре мље ни са
вре ме ним ин ста ла ци о ним мре жа ма, 
пре то вар ном ме ха ни за ци јом и опре

мом за ау то ма ти зо ва но сор ти ра ње по
штан ских по ши ља ка.

ПО ШТАН СКИ ЦЕН ТАР 
,,КРА ГУ ЈЕ ВАЦ’’ 
Не по крет ност у Кра гу јев цу за ПЛЦ 

„Кра гу је вац”, у ин ду стриј ској зо ни 
гра да, са ви ше од 2.000 м2 ин ду стриј
скоад ми ни стра тив ног про сто ра, на 
пла цу по вр ши не 3.415 м2, По шта је ку
пи ла кра јем 2019, а то ком ове го ди не 
ре кон стру и сан је и при ве ден на ме ни. 
Ура ђен је пре то вар ни фронт и угра
ђе не су хи дра у лич не уто вар ноис то
вар не плат фор ме, сег мент на вра та и 
ва зду шне за ве се, као и ме ха ни зми за 

инсталационo освежавањe про сто ра 
ха ле у скла ду са раз ме шта јем тех но ло
шких про це са.

Ду шан Вра нић, ди рек тор Ре ги о нал
не рад не је ди ни це „Кра гу је вац, Ја го ди
на, Кру ше вац”, оце нио је ову по слов ну 
од лу ку као стра те шки ва жну, пра во
вре ме ну и му дру. Вра нић је об ја снио 
да је Пред у зе ће об ја ви ло по сту пак 
јав не на бав ке за из во ђе ње ра до ва на 
об јек ту у сми слу пре на ме не об јек
та и ста вља ња у функ ци ју РПЛЦ, као 
и да је пла ни ра на на бав ка ма ши не за 
пре ра ду па кет ских и постекс прес по
ши ља ка до 20 кг, ко је чи не 98,5 од сто 
свих по ши ља ка те вр сте у Пред у зе ћу. 
„Цен тар у Кра гу јев цу би у нај кра ћем 

ро ку мо гао да бу де де фи ни сан као че
твр ти РПЛЦ у По шти Ср би је, чи ме би 
се омо гу ћи ло рас те ре ће ње РПЛЦ у 
Бе о граду и от кло ни ла евен ту ал на за
гу ше ња у пре ра ди по ши ља ка на ММС 
ма ши ни”, ка зао је Вра нић.

ЈА ЧА ЊЕ КА ПА ЦИ ТЕ ТА ПЛЦ
Ре а ли за ци јом хит них ме ра ин ве сти

ци о ног ула га ња По шта је у прет ход ном 
пе ри о ду по ди гла тех нич котех но ло
шки ни во мре же ПЛЦ. Ин ста ли ра но 
је ви ше од 3.000 па лет них ме ста у ре
гал ним скла ди шти ма у Бе о гра ду, Но
вом Са ду и Кра гу јев цу. Опре мље ни су 
ви љу шка ри ма, ре гал ним сла га чи ма и 

ко ми си о не ри ма, ро то па ле ти за то ри
ма и мо бил ним ске не ри ма за WM SAP 
мо дул за пра ће ње ро бе у скла ди шту. 
Па лет ним ре га ли ма опре мље но је и 
Јав ноца рин ско скла ди ште – По шта 
Бе о град, по вр ши не око 140 м2 у РПЛЦ 
„Бе о град”.

У но во о тво ре ном об јек ту за ПЛЦ 
„Ле ско вац”, осим по ве ћа ног про сто ра 
за рад и ве ли ког га ра жног про сто ра, 
при ме ном но вог тех но ло шког ре ше
ња обез бе ђе на је тех но ло шка по ве за
ност до ста ве, шал тер ског по сло ва ња 
са бла гај ном и пре то вар носор тир ном 
по штом, уз ве ћи број рад них ста ни ца 
за бр зо за ду же ње и раз ду же ње за по
сле них. 
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У ФОКУСУ
ЈА ЧА ЊЕ ТРАН СПОРТ НО-
-ЛО ГИ СТИЧ КИХ КА ПА ЦИ ТЕ ТА 
ТО КОМ 2020.
По слов ни обје кат у Кру шев цу у 

функ ци ји ЛПЛЦ, ове го ди не је опре
мљен мо бил ном пре то вар ном плат
фор мом, док су уто вар ноис то вар не 
плат фор ме за бр жи и без бед ни ји пре
то вар кон теј не ра и па ле та мон ти ра не 
у Чач ку, Кра ље ву и Кра гу јев цу, те их је 
са да на ни воу Пред у зе ћа 34.

Ас фал ти ра ни су за сто ри ко ло во зне 
кон струк ци је про сто ра за без бед но 
ма не ври са ње ви љу шка ра и дру ге ме
ха ни за ци је у За је ча ру, Ужи цу, Пан
че ву, Шап цу, Ки кин ди, Кра гу јев цу, 
Зре ња ни ну, Ле сков цу, Ја го ди ни, док 
је за сле де ћу го ди ну пла ни ра на ре
кон струк ци ја пре то вар не по вр ши не у 
ЛПЛЦ „Ја го ди на”. Та ко ђе, ура ђе ни су 
тех но ло шки про јек ти за из ме шта ње 
тех но ло шких про це са из ко мер ци јал
ностам бе не, пе шач ке зо не у об јек те у 
ин ду стриј ској зо ни у Ва ље ву и Ја го ди
ни, а при пре ма се и тип ски про је кат за 
из град њу но вих ЛПЛЦ „Зре ња нин” и 
ЛПЛЦ „Сом бор”.

Осам на ест уто вар ноис то вар них 
плат фор ми на ба вље но је и у екс пло а
ти ци ји су, чи ме је ум но го ме олак ша на 
и омо гу ће на ма ни пу ла ци ја са то вар
ним је ди ни ца ма, ро ло кон теј не ри ма и 
оста лим га ба рит ним по шиљ ка ма код 
ко јих се вр ши пре то вар у рав ни.

За по тре бе про ши ре ња тран спорт
ноло ги стич ке услу ге, на ба вље но је 25 
руч них па лет них ви љу шка ра, три руч
на па лет на ви љу шка ра са ва гом, два 
руч на елек трич на па лет на ви љу шка ра, 
два руч на елек трич на па лет на ви љу
шка ра за ви со ко по ди за ње и два че о на 

елек трич на па лет на ви љу шка ра, док 
су по чет ком ок то бра уго во ре на три 
че о на елек трич на па лет на ви љу шка ра 
и два руч на елек трич на па лет на ви
љу шка ра за ви со ко по ди за ње, чи ја се 
ис по ру ка оче ку је по чет ком на ред не 
го ди не.

Уго во ре на је на бав ка 4.000 стан
дард них Eu ro па ле та, од ко јих је 1.500 
ис по ру че но до ок то бра, а у по ступ
ку је и на бав ка Sa fety Rol кон теј не ра, 
ко ли ца и дру ге са вре ме не опре ме и 
сред ста ва. Сре ди ном ок то бра уго во
ре но је и 711 кон теј не ра, са ро ком за 
ис по ру ку у на ред на три ме се ца.

НО ВА ВО ЗИ ЛА
То ком го ди не на ба вље но је 35 но

вих до став них те рет них во зи ла нај ве
ће до зво ље не ма се до 2,5 то не – Fi at 
Do blo Car go, а на бав ком три те рет на 
во зи ла нај ве ће до зво ље не ма се 18 то
на и јед ног во зи ла нај ве ће до зво ље не 
ма се 26 то на, од го ва ра се на раст бро ја 
постекс прес по ши ља ка и про ши ру
ју мо гућ но сти тран спорт ноло ги стич
ке услу ге по ве ћа њем то вар них ка па
ци те та на ли ни ја ма ре да пре во за и 
тран спорт ним ру та ма из ме ђу ЛПЛЦ 
и РПЛЦ. Во зи ла су опре мље на це ра
дом, што омо гу ћа ва бо љу во лу ме триј
ску ис ко ри шће ност во зи ла у пре во зу 
па ле ти зо ва не ро бе, док ку ка за ву чу 

при ко ли це по ве ћа ва рас по ло жи ви ка
па ци тет ре сур са на ме ње них пре во зу 
по штан ског ма те ри ја ла и па ле та. 

На сред њи рок, до 2022. го ди не, ра
ди ће се на тех нич котех но ло шкој мо
дер ни за ци ји и по ве ћа њу опре мље но
сти ло кал них по штан сколо ги стич ких 

цен та ра и пре то вар носор тир них по
шта. Пре ма ана ли зи ре сур са и рас по ло
жи вих ал тер на тив них ин фра струк тур
них ка па ци те та у при вред но раз ви је ним 
ло кал ним и ре ги о нал ним зо на ма – ко ја 
ис ка зу је трен до ве при вред ног ра ста 
на ко је тре ба одговорити – у пла ну су 
ин тер вен ци је у Ста рој Па зо ви, Зре
ња ни ну, За је ча ру, Сом бо ру, Кра ље ву, 
Ја го ди ни, По жа рев цу, Ва ље ву, Чач ку, 
Вра њу и Сме де ре ву.

„Пред но сти ши ро ко до ступ не и 
раз у ђе не ка пи лар не по штан ске мре
же по себ но су се по ка за ле у усло ви ма 
ван ред ног ста ња и здрав стве не кри зе 
услед епи де ми је ко ви да-19, а по ве ре
ње др жав них ин сти ту ци ја и гра ђа на 
у ста бил ну и без бед ну ди стри бу тив
ну фи нан сиј скороб ну мре жу по ка
за ло се оправ да ним. Про јек то ва ни 
ак ци о ни план кон стант ног раз во ја 
тех но ло шких про це са, про јек то ва ња 
и ин ве сти ра ња у са вре ме ну тех нич ко
тех но ло шку ау то ма ти зо ва ну или ро
бо ти зо ва ну опре му и еко ло шки при
хва тљи ва пре во зна и ма ни пу ла тив на 
сред ства, По шти га ран ту ју усло ве за 
уна пре ђе ње по сто је ћих и кре и ра ње 
но вих сер ви са, као што је еко мерц”, 
ис ти че Је ле на Фи шћан, ди рек тор ка 
Функ ци је по штан ске мре же.

Т. М.
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Рампа за лакшу манипулацију габаритним пошиљкама у Лесковцу 

Палетно-регално складиште у Крагујевцу
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Изложба Поште Србије

НАГРАЂЕНИ 
НАЈБОЉИ АУТОРИ 
МЕДИЈСКИХ 
ФОТОГРАФИЈА
На 17. ре ги о нал ни кон курс „Бе ти на фо то гра фи ја го ди не” за нај бо љу ме диј ску фо то гра фи ју 
при сти гла су 304 де ла 69 ау то ра из осам зе ма ља, те је и ове го ди не обе ле жен ја ком 
кон ку рен ци јом и зна чај ном рас про стра ње но шћу. За нај бо ље ау то ре вред не на гра де 
обез бе ди ла је По шта Ср би је, по ла зе ћи од из у зет ног зна ча ја фо то гра фи је у до ме ну 
пре но ше ња ин фор ма ци ја пу тем ме ди ја.

До де ла на гра да по бед ни ци ма 
упри ли че на је 23. сеп тем бра у 

бе о град ском „Дор ћол пла цу” уз из ло жбу 
44 нај у спе шни је фо то гра фи је кон кур
са. По оце ни струч ног жи ри ја, пр ву 

на гра ду осво ји ла је фо то репор тер ка 
Са ња Кне же вић за фо то гра фи ју „Ве
ли чи на”. Дру гу на гра ду за фо то гра фи
ју Trap ped in Gre e ce до био је Angelos 
Tzortzinis, фо то ре пор тер фран цу ске 
аген ци је АФП, док је тре ћа на гра да 
при па ла фо то ре пор те ру Cro pix-a Бо
ри су Ко ва че ву за фо то гра фи ју „Фил

ИН МЕ МО РИ АМ
По шта Ср би је по здра вља се од 

дра гог при ја те ља и ду го го ди шњег 
са рад ни ка Дра га на Ја њи ћа, глав ног 
и од го вор ног уред ни ка Но вин ске 
аген ци је „Бе та”.
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.

Нела Бојовић и Драган Јањић са најбољим ауторима 

хар мо ни ја”. До де ље на је и на гра да 
пу бли ке фо то ре пор те ру „Мла ди не” 
Жељ ку Сте ва ни ћу, на осно ву нај ви
ше до би је них гла со ва ко ри сни ка дру
штве них мре жа Феј сбук и Ин ста грам.

Не ла Бо јо вић, шеф Ка би не та ди рек
то ра По ште Ср би је, уру чи ла је на гра де 
до бит ни ци ма и под ву кла да у на ци о
нал ним окви ри ма не по сто ји пред у зе
ће са та ко ду гом тра ди ци јом, а ко је је 
по пут По ште „то ли ко ду бо ко утка но у 
сва ко днев ни жи вот свих ге не ра ци ја у 
сва ком кут ку зе мље”. До да ла је: „Ми у 

По шти Ср би је, за хвал ни смо на при
ли ка ма да део свог успе ха и про фи та 
по де ли мо са за јед ни цом, под сти чу
ћи и ула жу ћи у одр жи ве ини ци ја ти ве 
и про јек те са ко ји ма де ли мо слич не 
вред но сти, као што је и Бе ти на фо то
гра фи ја го ди не, ко ја нас го ди на ма ре
ги о нал но по ве зу је и ко му ни ци ра та ко 
ја ким ме ди јем – фо то гра фи јом.” Бо јо
вић је че сти та ла на гра ђе ни ма, уче сни
ци ма и ор га ни за то ру на при ре ђе ној 
„ре пре зен та тив ној ре ги о нал ној смо
три фо то гра фи је”.

„Фо то гра фи ја ко му ни ци ра на свој 
на чин, по ста је че ста ко ли ко и текст. 
Та ко све што се ра ди кроз овај кон
курс по ста је све зна чај ни је”, ис та као 
је Дра ган Ја њић, глав ни и од го вор ни 
уред ник аген ци је „Бе та”, за хва лив ши 
Јав ном пред у зе ћу „По шта Ср би је” на  
тра ди ци о нал ној по др шци.

Уз из ло жбу фо то гра фи ја, пред ста
вље на је и из ло жба по штан ских ма ра ка  
„180 го ди на По ште Ср би је”, по штан ска 
мар ка и фи ла те ли стич ки блок са мо ти
вом Глав не по ште у Бе о гра ду, и издање 
„Евро па – Древ ни по штан ски пу те ви”, 
са уни вер зал ном те мом на ко ју су ове 
го ди не при год ну емисију при ре ди ле 
све европ ске по штан ске упра ве.

Т. М. 
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ПОСТЕЛ У НОВОМ РУХУ
XXXVIII Симпозијум о новим технологијама у поштанском и телекомуникационом 
саобраћају ,,ПосТел 2020“, који традиционално организује Саобраћајни факултет у 
Београду, одржан је 1. и 2. децембра, овога пута у дигиталном окружењу.

Скуп је отво ри ла проф. др Ва лен
ти на Ра доји чић, ис пред Про

грам ског од бо ра, на ја вив ши 26 ра до
ва по по зи ву, на те ме из три обла сти 
– ме наџ мент про це са у по штан ском и 
те ле ко му ни ка ци о ном са о бра ћа ју; по
штан ски са о бра ћај, мре же и сер ви си и 
те ле ко му ни ка ци о ни са о бра ћај, мре же 
и сер ви си.

Де кан, проф. др Не бој ша Бо јо вић, по
здра вио је уче сни ке, под се тив ши да је у 
овој го ди ни обе ле же но 70 го ди на Са о
бра ћај ног фа кул те та у Бе о гра ду, ка ко је 
ре као, нај зна чај ни је ви со ко школ ске 
уста но ве са о бра ћај не стру ке у ре ги о
ну. Од шко ло ва ла је ви ше од 9.000 са
о бра ћај них ин же ње ра, 270 ма ги ста ра 
са о бра ћа ја и 200 док то ра тех нич ких 
на у ка – ис та као је Бо јо вић и до дао да 
је ор га ни за ци ја ПосTела ва жан део 
ње ног на уч ног и струч ног до при но са. 
Де кан је за хва лио Ми ни стар ству ту
ри зма, тр го ви не и те ле ко му ни ка ци ја 
и По шти Ср би је на при год ном из да њу 
по штан ских ма ра ка из да том у част ју
би ле ја Са о бра ћај ног фа кул те та.

Ис ти чу ћи стан дард но ве ли ка оче ки
ва ња од ску па, због ин те ре са и зна ча ја 
са о бра ћај ног сек то ра и про бле ма ти ке 
ко ја је пред мет раз ма тра ња По сТела, 
ис пред су ор га ни за то ра По ште Ср
би је, у име Ми ре Пе тро вић, вр ши о ца 
ду жно сти ди рек то ра, ор га ни за то ре и 
уче сни ке по здра вио је Не бој ша Ста
ној чић, за ме ник ди рек то ра Функ ци је 
услу га. ,,По шта Ср би је тра ди ци о нал
ни је при ја тељ овог на уч ноструч ног 
ску па, је дин стве ног и ва жног до га
ђа ја са зна чај ном тра ди ци јом. По шта 
ак тив но да је свој до при нос у раз во ју 
тех но ло ги је по штан ског и те ле ко му
ни ка ци о ног са о бра ћа ја, пру жа по др
шку у афир ма ци ји на уч них и струч них 
ис тра жи ва ња у зе мљи и све ту”, ка зао 
је Ста ној чић.

Ста ној чић је за тим одр жао пре зен
та ци ју ,,Елек трон ска раз ме на по да
та ка из ме ђу по штан ских опе ра то ра 
и ца рин ских ор га на”. Об ја снио је да 
услед раз во ја елек трон ске тр го ви не и 
по ве ћа ња бро ја по ши ља ка у по штан
ским то ко ви ма, са бро јем па ке та ра
сту и екс прес услу ге, а све због зах те

ва ко ри сни ка да им ку пље на ро ба бу де 
ис по ру че на у што кра ћим ро ко ви ма. 
,,У уну тра шњем по штан ском са о бра
ћа ју, уче ста ли су зах те ви ин тер нет 
про да ва ца за ин фор ма тич ко по ве зи ва ње 
са По штом Ср би је, у ци љу раз ме не по да
та ка елек трон ским пу тем, за штам па ње 
адре сни ца и убр за ни по ступ ак при је ма 
по ши ља ка. Па ра лел но, у ме ђу на род
ном са о бра ћа ју, зах те ви ко ри сни ка су 
да се по да ци о по шиљ ка ма раз ме њу
ју елек трон ски. У мно гим др жа ва ма, 
због без бед но сног сег мен та, убр зан 
је про цес ин фор ма тич ког по ве зи ва
ња по штан ских опе ра то ра и др жав них 
ор га на”, ре као је Ста ној чић.

Он је об ја снио да је Свет ски по
штан ски са вез због свих тих про це
са раз вио CDS – Си стем ца рин ских 
де кла ра ци ја, ко ји упра во омо гу ћа ва 
елек трон ску раз ме ну по да та ка – и ус по
ста вио са рад њу са Свет ском ца рин
ском ор га ни за ци јом, што је до ве ло до 
раз во ја про це ду ра ко је де фи ни шу на
чин ра да и ко му ни ка ци је из ме ђу по
штан ских опе ра то ра и ца рин ских ор
га на. ,,По шта Ср би је од 2018. уче ству је 
у овим ак тив но сти ма. Рад на гру па, у 
ко јој су пред став ни ци Ми ни стар ства 
ту ри зма, тр го ви не и те ле ко му ни ка
ци ја, Упра ве ца ри на и По ште Ср би је, 
ана ли зи ра ла је бе не фи те од уво ђе ња 
CDSa у Ср би ји. Пошт a зaвршaвa aк
тив но сти нa имплементaцији и од 
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Небојша Станојчић

1. јaнуaрa 2021. го ди не би ће мо спрем ни 
дa се укљу чи мо у елек трон ску рaзме
ну подaтaкa сa дру гим пошт aнским 
оперaторимa”, кaзaо је Стaнојчић.

Ка ко је об ја снио, рaзмењивaће се 
три вр сте елек трон ских подaтaкa: IT-
MATT по ру ке ко је сaдрже подaтк е о 
пошиљaоцимa и примaоцимa, сaдр
жини и вред но сти по шиљ ке, зaтим 
CU SITM по ру ке ко је предстaвљaју 
елек трон ску вер зи ју цaринских де
клaрaцијa и CU SRSP по ру ке кaо елек
трон ски од го вор цaрине о цaринском 
третмaну по шиљ ке. 

Стaнојчић је нa крaју из ло жио бе
не фи те од увођењa ове иновaције, 
истaкaвши пред но сти сa стaнови
штa   без бед но сти пошиљaкa, ко је овaј 
нaчин рaзмене подaтaкa о пошиљкaмa 
омогућaвa у ви ду пре вен тив ног де
ловaњa и про це не ризикa. ,,Пр вен
стве но же ли мо дa пру жи мо до бру 
услу гу ко ри сни ку чи ји је зaхтев дa ње
говa пошиљкa си гур но и у што крaћем 
ро ку стиг не нa од ре ди ште. Уво ђе њем 
CDSa скрaћује се вре ме ко је по шиљ
ке про во де нa цaрини, a сaмим тим 
скрaћују се и ро ко ви уручењa. Зaдо
вољaн ко ри сник ће по но во ко ри стити 
нaше услу ге, што зa По шту знaчи по
већaње и обимa и приходa, а с дру ге 
стрaне смaњење бројa реклaмaцијa. 
И држaвa имa ко ри сти, бо љу кон тро
лу и утицaј нa потенцијaлне гу бит ке у 
приходимa од цaрине и ПДВa нa ро бу 
којa улaзи у зе мљу. Зaједничким де
ловaњем По ште и Цaрине – сви су нa 
до бит ку”, зaкључио је Стaнојчић.

По сТел је и ове го ди не по твр дио 
ре но ме ма ни фе ста ци је од из у зет ног 
зна ча ја у са о бра ћај ној стру ци, као и 
да су пред ста вље ни ра до ви и ана ли
зе, при ме ри до бре прaксе и рaзменa 
ис кус тaвa, вaжни мехaнизми по мо
ћи обрaзовним и нaучним институ
цијaмa, струч ној јaвности, компaнијaмa, 
оперaторимa, дру штве ној зaједници и 
грaђaнимa, али и под стрек дa aк тив
но уче ству ју и сaрaђују нa креирaњу и 
уво ђе њу нaјсaвременијих по слов них 
решењa. 

Т. М.
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СА NAT GEO КОНФЕРЕНЦИЈЕ
Образовање је темељ модерног 

друштва, уз неопходну флекси
билност и  способност брзе трансфор
мације – закључено је на конференцији 
о образовању „Трансформација обра
зовања: Следећи изазов”, одржаној 22. 
септембра у Београду, уз подршку и 
учешће представника Поште Србије. 

Епи де ми ја  ви ру са ко ро на као горућe 
питањe на мет ну ла је прилагођавањe 
на круп не и бр зе про ме не у дру штву и 
об ра зо ва њу у нај ши рем сми слу, по ред 
број них отво ре них пи та ња о по ве за
но сти на у ке, при вре де, об ра зо ва ња и 
кул ту ре, у свр ху при бли жа ва ња стан
дар ди ма Европ ске уни је. О аде кват ним 
од го во ри ма тра га ло се на три па не ла, 
уз уче шће пред став ни ка Ми ни стар ства 
про све те, на у ке и тех но ло шког раз во ја, 
УНИ ЦЕФa, Уни вер зи те та у Бе о гра ду 
и при вре де. Раз ме ње на су ми шље ња и 
ис ку ства и да те пре по ру ке на те ме из 
оп се га свих де вет та ча ка тран сфор ма
ци је об ра зо ва ња пред ви ђе них ЕУ про гра
ми ма, кроз при зму ак ту ел них иза зо ва.

На па не лу „Уче ње као екс пе ри мент” 
пред ста вље не су пред но сти екс пе ри
мен тал ног и ин тер ак тив ног уче ња и 
мо гу ћи прав ци раз во ја у си сте му об ра
зо ва ња у Ср би ји. У про це су при ла го
ђе ног ин ди ви ду а ли зо ва ног уче ња, па

Пошта Србије подржала је први 
спортски камп за младе спор

тисте са Косова и Метохије.
Је дин стве ни мул ти ди сци пли нар ни 

спо рт ски камп „Ср би ја те зо ве 2020”, 
оку пио је кра јем ав гу ста у Бе о гра ду 
пе де се то ро нај та лен то ва ни јих срп
ских мла дих спор ти ста, уз ра ста од 
12 до 15 го ди на са Ко со ва и Ме то хи
је, ко ји су сво је ве шти не раз ви ја ли у 
фуд ба лу, ко шар ци, ру ко ме ту, од бој ци 
и те ни су. Ка ко нам по ја шња ва Игор 
Ма рин ко вић, пред сед ник Удру же ња 
„Спорт старс”, ко је је и ор га ни за тор 
кам па, ово им је пр ви спорт ски про је
кат ове вр сте. До да је да су де ца вред но 
тре ни ра ла, а у го сти ма код вр шња ка 
из „Цр ве не зве зде”, „Пар ти за на”, „Бро
дар ца”, „Ро де”, ОКК „Бе о град”, дру жи ла 
су се и игра ла при ја тељ ске ме че ве. 

На оства ри ва њу глав ног ци ља ор га
ни за то ра – ак ти ви ра ња и раз во ја спорт
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не ли сти су ра све тли ли и бит ну уло гу 
на став ни ка  – мен то ра и тре не ра.

На та ша Ћу јић, ру ко во ди лац Слу жбе 
за об ра зо ва ње, го во ри ла је о ор га ни зо
ва ном си сте му еду ка ци је за по сле них у 
По шти Ср би је, ко ји се кон ти ну и ра но 
спро во ди у ви ду раз ли чи тих екс тер
них и ин тер них обу ка. Об ја сни ла је 

Наташа Ћујић (друга слева) са учесницима конференције

Спортски камп ,,Србија те зове” окупио децу са Косова и Метохије

ских по тен ци ја ла та лен то ва них мла дих 
спор ти ста са КиМ, ра ди ли су ис так ну
ти спор ти сти и ли цен ци ра ни тре не ри 
– Бог дан Об ра до вић, Жељ ко Та на ско
вић, Ми лан Гу ро вић, Не над Пе ру ни чић 
и дру ги. Осим ин тен зив них тре нин га 
ко ји ма су уса вр ша ва ли сво је спорт ске 
ве шти не и уме ће, уче сни ци кам па су то
ком де се то днев ног бо рав ка у Бе о гра ду 

об и шли Ста ри двор, Ка ле мег дан, Храм 
Све тог Са ве, Исто риј ски му зеј, Бе о
град ски зооврт, ста ди о не ФК „Цр ве на 
Зве зда” и ФК „Пар ти зан”. На у чив ши та
ко и не што но во о пре сто ни ци, вра ти ли 
су се ку ћа ма са не за бо рав ним ути сци ма, 
у же љи да их што пре по но ве.

Т. М.

ПОШТА УЗ МЛАДЕ СПОРТИСТЕ 

да се пла ни ра ју и спро во де оба ве зне 
обу ке при ли ком уво ђе ња но вих услу
га, као и про ве ре или „осве жа ва ње” 
зна ња за по сле них. По шта ра ди и на 
уна пре ђе њу „ме ких” ве шти на за по сле
них, по пут ко му ни ка ци је и пре го ва ра
ња, упра вља ња кон флик ти ма и слич но.
„Прак ти чан и тим ски рад, игре уло га и 

до бра ат мос фе ра и дру же ње, ко ји пра
те ра ди о ни це, упра во су раз ло зи за ра 
до ода зи ва ње за по сле них, а ре зул та ти 
се ла ко уо ча ва ју у ви ду оја ча них ком
пе тен ци ја за по сле них за оба вља ње по
сло ва”, ка за ла је Ћу јић. 

Кон фе рен ци ја је за о кру жи ла ак
тив но сти ко је су се то ком це ле го ди

не де ша ва ле кроз раз ме ну ис ку ста ва 
и при ме ра до бре прак се об ра зов них 
ин сти ту ци ја и ком па ни ја у ча со пи су и 
на пор та лу плат фор ме „Жу ти оквир”, 
про јек та по све ће ног об ра зо ва њу и на
у ци под по кро ви тељ ством ча со пи са 
Na ti o nal Ge o grap hic. 

T. M. 
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ИЗАБРАНА НАЈЛЕПША ПИСМА 
ЗА ДЕДА МРАЗА
На осам на е стом на град ном ли те рар ном и ли ков ном кон кур су По ште Ср би је „Пи ши 
Де да Мра зу” уче ство ва ло је ви ше од 7.000 де це уз ра ста до 10 го ди на из це ле Ср би је. 

Здра вље, дру же ње и дру гар ство, сло бод на игра и осе ћај 
си гур но сти, до би ли су на зна ча ју – за кљу чу је се из ра

до ва уче сни ка, док су сна жне по ру ке ко је су мла ди ау то ри 
по сла ли под се ћа ња да су ове вред но сти из над свих дру гих 
ма те ри јал них. Исто вре ме но, те шка го ди на по ка за ла je да 
деч ји та лен ти про цве та ју то ком кри за и зах тев них вре ме на.

По бе ди ла је осмо го ди шња Уна Гли го ри је вић из Вла со
тин ца, са цр те жом де вој чи це у пра знич ној ат мос фе ри до ма, 
у ком би но ва ној тех ни ци тем пе ра и фло ма сте ра. Њен рад 
ис та као се бо гат ством ко ло ри та и де та ља, као и еле мен
ти ма ор на мен та и стри па, об ра зло жио је По штин струч ни 
жи ри ко ји сва ке го ди не има те жак за да так из бо ра по три 
нај бо ља ра да у по је ди нач ној и груп ној кон ку рен ци ји. Уна, 
уче ни ца дру гог раз ре да ОШ „Си ни ша Ја њић”, то ком ове го
ди не до би ла је и број на дру га при зна ња и на гра де на ли
ков ним кон кур си ма ши ром зе мље. Та ле нат за цр та ње, по 
ре чи ма мај ке, ве о ма је ра но ис по љи ла и на ње му вред но ра 
 ди, по ха ђа он лајн ча со ве у ли ков ној шко ли, а уз цр та ње је 
ин те ре су је и гра фич ки ди зајн. Уна има ин те ре со ва ња и за 
му зи ку, спорт и еко ло ги ју, иде у при прем ни раз ред му зич ке 
шко ле, тре ни ра атле ти ку, уче ству је у во лон тер ским еко ло
шким ак ци ја ма, јер обо жа ва при ро ду и бо ра вак у њој. 

Дру го ме сто при па ло је осмо го ди шњем Сте фа ну Ди ми ћу 
из Угља ра на Ко со ву По љу. Сте фан је имао са мо јед ну мол бу 
за Де да Мра за – да раз ве се ли сву де цу, што му је по ру чио 
на дах ну тим и искре ним сти хо ви ма сво је пе сми це:

 „Го ди на је би ла те шка, / али ни је на ша гре шка, / ми смо 
ствар но до бри би ли / и по кло не за слу жи ли.” 

Отац Ми лан ка зао нам је да је Сте фан са ра до шћу при
мио вест о на гра ди ко ја га је тог да на др жа ла буд ним до 
ду бо ко у ноћ, док су под јед на ко уз бу ђе ни би ли и ро ди те љи 
и број на род би на. У пр ви мах би ло им је те шко да по ве ру ју 
да је ме ђу то ли ким бро јем уче сни ка баш он осво јио на гра ду. 
Он да је по твр да сти гла и са јед не те ле ви зи је, ка да је во ди
тељ ка про чи та ла име на до бит ни ка. Пре ма ње го вим ре чи
ма, ду го су раз ма тра ли ко ју Сте фа но ву пе сму да по ша љу на 
кон курс, јер их је ве ли ки број ја ко ле пих. Тек су се пред сам 
ис тек кон кур са од лу чи ли за ову – по бед нич ку. Ми лан при
зна је да му је за пра во Сте фа но ва пе сма са мо ти ви ма ма на
сти ра из тог кра ја оми ље на, али она још ни је до би ла при ли
ку да се так ми чи. 

Ко лаж Ужи чан ке Љу би це Са вић – при ка зу је гру пу Де да 
Мра зо ва, од ко јих је сва ки по се бан и дру га чи ји, и ко ји се 
са бр да спу шта ју у град да ис пу не деч је же ље – осво јио је 
тре ће ме сто. Рад се из дво јио ка ко ди на ми ком та ко и де ко
ра тив ним еле мен ти ма на ру жи ча стом не бу у по за ди ни, у 
ви ду па ху ља, зве зда, ир ва са и оки ће не јел ке, оце нио је жи ри. 
,,Мно го сам се из не на ди ла. И хва ла пу но на на гра ди!”, ре кла 
нам је Љу би ца. Об ја сни ла је да су у шко ли учи ли тех ни ку 
ко ла жа, те да је она хте ла да је ,,ис про ба”. Сец ка ла је де ли ће 
но ви на и упор но их ле пи ла, а на кра ју је и са ма би ла оду
ше вље на рез ултaтом. Ова де се то го ди шња ки ња во ли и да 
цр та, а на гра да и по клон од По ште, ка ко ка же, под стрек су 
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Победница Уна Глигоријевић и достављач Саша Станковић Шарић

Поштар Синиша Денић из поште 38210 Косово Поље 
уручио је другу награду Стефану Димићу из Угљара
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да на ста ви да раз ви ја ове та лен те. Тре нут но је на рас пу сту, 
а вре ме ра до про во ди у цр та њу, чи та њу и пи са њу. 

Ма ли ша ни пред школ ске гру пе ПУ ,,Ла ста” из Го луп ца 
ура ди ли су ко лаж ко ји је на жи ри пре нео ути сак ма гич не 
ча ро ли је пра зни ка кроз при каз ста кле не ку гле са раз и гра
ним па ху ља ма и но во го ди шњим мо ти ви ма. Њи хов рад је 
убе дљи во по бе дио у груп ној кон ку рен ци ји.

Дру го ме сто при па ло је кре а тив ној књи зи ,,Бу ба ма ри не 
при че о Де да Мра зу”, са 22 илу стро ва не ау тор ске при че, 
II3 ОШ „20. ок то бар” из Вр ба са. Учи те љи ца Ве сна Зви јер 
по но сна је на сво је уче ни ке ,,бу ба ма ре” и до би је но при зна
ње. Ка же да су, бу ду ћи до бра и сло жна гру па, у кре и ра њу 
уче ство ва ла сва де ца из раз ре да: ,,У пи та њу су ау тен тич не 
деч је при че, бај ке и пи сма, пре ма из бо ру сва ког де те та, а 
има ли смо и по др шку ди рек то ра шко ле, ро ди те ља и дру гих 
парт не ра, ко ји су фи нан сиј ски по мо гли да ра до ви до би ју 
ру хо пра ве илу стро ва не књи ге.” Иа ко озби љан по ду хват за 
пот пу ну ре а ли за ци ју, деч ји рад на кре и ра њу ни је та ко ду го 
тра јао. Од ини ци јал ног раз го во ра са ци љем раз ме не иде
ја, ка да су од лу чи ли да на пра ве књи гу за Де да Мра за, ови 
вред ни дру га ци су за све га неколико да на ура ди ли и при че 
и цр те же. Књи гу су штам па ли у ве ћем ти ра жу, ка ко би би ла 
и но во го ди шњи по клон за цео раз ред, уз слат ке па ке ти ће.

На кра ју ли сте до бит ни ка, по брав ши не по де ље не сим
па ти је чла но ва жи ри ја, на шли су се цр те жи олов ком ко ји 
ду хо ви то и јар ким и ве дрим бо ја ма при ка зу ју за ни ма ња бу
дућ но сти – чи ста ча не ба, укро ти те ља му ња, фри зер ку мор
ских та ла са и дру га из ма шта на за ни ма ња. Њи хо ви ау то ри, 
уче ни ци IV2 ОШ „Мај ка Ју го ви ћа” из Зе му на, осво ји ли су 
груп но тре ће ме сто.

По шта тра ди ци о нал но, ско ро пу не две де це ни је, под сти
че деч ју кре а тив ност и не го ва ње кул ту ре пи са ња и пи сме
но сти кон кур сом ,,Пи ши Де да Мра зу”, а чу ва и бо га ту ри
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Марко Дејић са трећепласираном Љубицом Савић из Ужица

Срђан Јанковић из поште 12223 Голубац са представницама ПУ ,,Ласта”

Ђорђе  Кузманоски са учитељицом II-3 и директором 
ОШ ,,20. октобар”, Врбас

Зоран Петровић уручује награду за IV-2 ОШ ,,Мајка Југовића” из Земунa

зни цу ори ги нал них и ма што ви тих ра до ва при сти глих свих 
ових го ди на, ко ји све до че о све ве ћој по пу лар но сти овог 
По шти ног над ме та ња, ра зно вр сно сти деч јих иде ја и мо
ти ва, као и о раз ли чи тим та лен ти ма, ве шти на ма и уме ћу. 
Кон курс је тра јао од 1. но вем бра до 5. де цем бра. На гра де 

нај бо љи ма – хо вер борд, тро ти нет и ро ле ри у по је ди нач ној, 
и ми ниму зич ке ли ни је у груп ној кон ку рен ци ји, уру че не су 
на без бе дан на чин – на адре са ма до бит ни ка, а из ло жба нај
у спе шни јих ра до ва и све ча ност уру че ња на гра да из о ста ли 
су због епи де ми о ло шке си ту а ци је. Сви так ми ча ри до би ли 
су че стит ке По ште са из ра зи ма за хвал но сти на уче шћу.

Т. М.
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НАЈБОЉА МЕЂУ НАЈБОЉИМА
За рад ни ка го ди не иза бра на је Дра ги ња Ћу јић, ви ши кон тро лор у по шти 

11182 Бе о град 81, РЈ „Зе мун”. Оце ње на је нај ви шим оце на ма за струч ност, ква
ли тет ра да, по у зда ност и мо ти ва ци ју, као и за ор га ни за ци о не ве шти не. „По
сло ве оба вља са ве сно, вред но и про фе си о нал но, има ви со ку про дук тив ност, 
уз пот пу но по што ва ње упут ста ва и про це ду ра. Ква ли тет по сла је ви сок, без 
об зи ра на ве ли ки обим услу га”, на во ди се у об ра зло же њу пред ло га за на гра ђи
ва ње Ћу ји ће ве, уз ис ти ца ње до дат них ква ли те та – флек си бил но сти и ја сне ко
му ни ка ци је, уз из ра же ну ини ци ја ти ву у ра ду и успе шно пре но ше ње зна ња на 
мла ђе ко ле ге. Та ко ђе, вр ло је ве шта у пре зен та ци ји по штан ских услу га, а по
себ но постекс пре са. Упра во за хва љу ју ћи ње ном ан га жо ва њу, при ход по ште у 
Пр во мај ској 8 го ди на ма је на ви со ком ни воу. Са не што ви ше од две де це ни је 
ста жа у По шти, тре нут но за ме њује управ ни ка. 

О 52 кан ди да та у из бо ру 2020, ко ле ги ни ца Ћу јић ка же: „Си гур но да је кон
ку рен ци ја би ла ве о ма ја ка. Је сам се из не на ди ла при зна њем, али сам и ве о ма 
по но сна. Нај ви ше ми зна чи да се вре дан рад и труд пре по зна је, а по себ но ми је 
дра го што су се и мо ји ро ди те љи у Ко сје ри ћу ра до ва ли овим по во дом.” 

Дра ги ња ис ти че за до вољ ство 
по слом и ко лек ти вом, и за хвал
на је ди рек тор ки и ко ле га ма из  РЈ 
„Зе мун” на по др шци, на ко ју, ка ко 
ка же, увек мо же да ра чу на и да се 
осло ни, по себ но код уво ђе ња но
вих услу га. От кри ва и ре цепт ка ко 
по ста ти нај бо љи ме ђу нај бо љи ма: 
„Мо ра да се зна по сао, а до бра ко
му ни ка ци ја са ко ле га ма је кључ
на, док је у ра ду са ко ри сни ци ма 
ва жно стр пље ње и уме ре ност. И 
ка да до ђу са при го во ром, ка да им 
стр пљи во и ле по об ја сни те, ко ри
сни ци има ју раз у ме ва ња”, ка же и 
до да је да је у њи хо вој по шти ме ђу 
ко ри сни ци ма услу га зна тан удео 
ве о ма до бро оба ве ште них, а да 
су упра во љу ба зност и ле па реч – 
фак тор успе ха.

НАЈБОЉИ У ФИНИШУ ГОДИНЕ
У го ди ни пу ној иза зо ва за по штан ски са о бра ћај, Ко ми си ја за из бор нај бо љих рад ни ка 
По ште Ср би је има ла је те жак за да так да иза бе ре нај бо ље, по ла зе ћи од мак си мал них 
на по ра ко је су ко ле ге у тех но ло ги ји ула га ле на пре ва зи ла же њу свих по те шко ћа.

Пре ма пред ло зи ма ди рек то ра 
ор га ни за ци о них де ло ва Пред у зе

ћа, и на кон што је утвр ди ла ис пу ње ност 
про пи са них кри те ри ју ма, Ко ми си ја је у 
де цем бру и ок то бру до не ла од лу ке о 
из бо ру нај бо љих рад ни ка у по штан
ском са о бра ћа ју за III и IV квар тал 
2020. го ди не.

Нај бо љи по шта ри III тро ме сеч ја су  
Јо жеф Ко вач, РРЈ „Су бо ти ца, Зре ња
нин, Сом бор, Ки кин да” (24300 Бач ка 
То по ла), Не над Об ра до вић, РРЈ „Ужи
це, Ша бац, Ва ље во” (31103 Ужи це), 
Пре драг Јев то вић, ПЈ „Ча чак” (32308 
Пра ња ни) и Сла во љуб Ми ле тић, ПЈ „Ја
го ди на”(35210 Сви лај нац), док су за IV 
тро ме сеч је иза бра ни – Го ран Д. Јо ва
но вић, РЈ „Бе о град цен тар” (11050 Бе о
град 22), Не над Па ча рић, РЈ „Но ви Сад” 
(21138 Но ви Сад), Љу би ша Ву ко вић, ПЈ 
„Ша бац” (15000 Ша бац 1) и Ра до је Гла
ви нић, ПЈ „Ча чак” (32250 Ива њи ца). 

У III квар та лу на шал те ру су се ис
та кле Дра га на По по вић, РЈ „Бе о град
ски ве нац” (11550 Ла за ре вац), Сне жа
на Ба јић, РЈ „Но ви Сад” (21400 Бач ка 
Па лан ка), Ве не ра Ко ма ти на, РРЈ „Кра
ље во, Ча чак” (36300 Но ви Па зар) и 
На та ша Ри стић, ПЈ „Про ку пље” (18430 
Кур шу мли ја). У по след њем тро ме сеч
ју најбољи су Сла ви ца Н. Ива но вић, 
РЈ „Бе о град ски ве нац” (11144 Бе о град 
39), Не бој ша Сте фић, РЈ „Зе мун” (11276 
Ја ко во), Алек сан дра Стан ко вић, ПЈ 
„Сом бор” (25250 Оџа ци) и Не над Мар
ков, ПЈ „Пи рот” (18320 Ди ми тров град).

Ми лан Шо лак из РЈ „Бе о град цен
тар” (11060 Бе о град 38) нај бо љи је до
ста вљач/во зач III квар та ла, док се на 
овој по зи ци ји у IV квар та лу до ка зао 
Зо ран Ди ми тров, РЈ „Бе о град цен тар” 
(11160 Бе о град 74).

Признањa за нај бо ље рад ни ке у пре
ра ди по штан ских по ши ља ка до би ли 
су Дра ган Лу кић, РЈ „Зе мун” (11070 
Бе о град 27) за тре ћи квар тал, и Иван 
Ра ден ко вић, РЈ „Ниш” (40200 ГПЦ 
Ниш) за че твр ти.

За нај бо љег кон тро ло ра/бла гај ни ка 
про гла шен је Де јан Па вло вић, РЈ„Ниш” 

(18230 Со ко ба ња) у тре ћем квар та лу, а 
у че твр том Алек сан дар Ву ко са вље вић, 
РЈ „Ре ги о нал ни по штан сколо ги стич ки 
цен тар Бе о град” из Слу жбе за сор ти ра
ње пи смо но сних по ши ља ка.

Управ ни ци по шта ко ји су пре по
зна ти као нај бо љи су Рад ми ла Јо цић, 
РРЈ „Сме де ре во, По жа ре вац, За је чар, 
Бор” (11432 Дру го вац) и Зо ран То мо
вић, РРЈ „Ко со во и Ме то хи ја” (38219 
Ле шак) у III тро ме сеч ју, док су за по
след њи квар тал то при зна ње за слу жи

ле Зо ри ца Ста но је вић, РЈ „Но ви Сад” 
(21101 Но ви Сад) и Ани та Но ви чић, 
РРЈ „Пан че во, Срем ска Ми тро ви ца” 
(26225 Де ли бла то).

Нај бо љи рад ни ци  на гра ђе ни су ди
пло ма ма и јед но крат ним нов ча ним 
на гра да ма у из но су не то про сеч не за
ра де ис пла ће не у Пред у зе ћу у ме се цу 
ко ји је прет хо дио ме се цу у ко ме се вр
ши ис пла та. 

Т. М.
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ПОСТ-ЕКСПОРТ ЗА ПРЕДУЗЕТНИЦЕ

ПРИЗНАЊЕ ГАРДЕ ПОШТИ

Услу га за из воз ро бе 
пред ста вље на је по слов ној 
јав но сти на он лајн-па не лу 
Wo men’s in no va tion day.

По шта Ср би је с по но сом је при
ми ла при зна ње – за хвал ни цу 

Гар де Вој ске Ср би је, за из у зе тан до
при нос ча сти и угле ду Гар де, a по во дом 
ње них 190 го ди на. На све ча но сти обе
ле жа ва ња ју би ле ја 29. де цем бра у Клу
бу гар де, ко ман дант Гар де Вој ске Ср би
је, ге не ралма јор Ми ло мир То до ро вић, 
уру чио је за хвал ни цу Ма ри ни Ка ле зић, 
ди рек тор ки РЈ „Ср би ја мар ка”.

У част ју би ле ја, По шта је 6. ма ја, на 
дан осни ва ња је ди ни це, из да ла при
год но из да ње по штан ских ма ра ка 
,,190 го ди на по сто ја ња Гар де Вој ске 
Ср би је”. Гра фич ко ре ше ње, ау тор ке 
На де жде Ско ча јић, при ка зу је не ка да
шњу и са вре ме ну Гар ду на по штан ској 
мар ки и ко вер ту пр вог да на. 

Ка ко на во де у Гар ди, при год но из да ње 
по штан ских ма ра ка део је све до чан
ста ва ње не уло ге у дру штву – јед ног 
од чу ва ра на ци о нал ног иден ти те та 
на ше зе мље.

Т. М.

Пред у зет ни це, пред став ни це ком
па ни ја, удру же ња и пред у зет

нич ких асо ци ја ци ја и екс пер ти за мар
ке тинг, пред ста ви ле су при ме ре до бре 
прак се у при ме ни но вих тех но ло ги ја и 
ка на ла ко му ни ка ци ја, тр го ви не и ино
ва тив них мо де ла у по сло ва њу. По себ
но да ју ћи при ме ре до бре прак се ко ји
ма се од го во ри ло на иза зов пан де ми је 
ковидa19, пред у зет ни це су ука за ле на 
зна чај умре жа ва ња и раз ме не иде ја, са 
ци љем бр жег при ла го ђа ва ња ак ту ел
ним про ме на ма, а што мо же осна жи ти 
жен ско пред у зет ни штво.

Бо ја на Ни ко лић, ди рек тор ка Функ
ци је услу га, представила је у пре
зен тацији услу гу за из воз ро бе као 
зна чај ну мо гућ ност за про ши ре ње 
би зни са на ре ги о нал ном ни воу. Ни
ко лић је уче ство ва ла и у па нелди ску

си ји „Од иде је до успе шног би зни са”, 
по ру чив ши да По шта по др жа ва све 
ак ци је ко је има ју за циљ по ди за ње 
ка па ци те та при вред них су бје ка та да 
про ши ре свој би знис, а на сто ји и да 
до дат но по др жи по сло ве у вла сни
штву же на. „У ино ва тив ном при сту пу 
по сло ва њу, парт не ри смо сви – др
жав не ин сти ту ци је, ци вил но дру штво, 

при ват ни и јав ни сек тор – у ко ме нас 
та ко ђе оче ку је уво ђе ње но вих услу га”, 
ка за ла је Ни ко лић, апо стро фи ра ју ћи 
ино ва тив ни при ступ у пру жа њу услу га 
ко ји не гу је По шта Ср би је, као јед но од 
во де ћих јав них пред у зе ћа у Ср би ји, са 
тра ди ци јом ду гом 180 го ди на. 

T. M.

Бојана Николић (прва здесна) на панелу ,,Од идеје до успешног бизниса”

Ма ри на Ка ле зић и ге не рал-ма јор Ми ло мир То до ро вић у Клу бу гар де
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БЕОГРАДСКИ ВЕТЕРАН СОКЛЕ
Со кле Ло за нов ски је ме ђу нај ста

ри ји ма од 1.197 по шта ра и до ста
вља ча у Бе о гра ду. Ви ше од че ти ри де
це ни је по све ћен је по зи ву за ко ји ка же 
да му је од де тињ ства би ла же ља. Због 
то га су се за ње го ву жи вот ну и по штар
ску при чу, ко јом све до чи и о раз во ју по
штан ског са о бра ћа ја, не дав но за ин те ре
со ва ли до ма ћи ин тер нет пор та ли. 

Пр во бит но успе шан по штар, од уво
ђе ња По шти ног ку рир ског сер ви са с 
по но сом но си уни фор му Постекс прес 
до ста вља ча. „Пе шак” је од са мих по че
та ка до да нас, а од ко ри сни ка се мо же 
чу ти – да иде као стре ла.

„Још као ма ли во лео сам ка да је у на
ше се ло до ла зио по штар – не ве ро ват
но је би ло ко ли ко би се љу ди око ње га 
оку пи ло”, ка же Ло за нов ски и до да је: 
„Би ло је то 1981. го ди не у ок то бру, 
ка да сам пр ви пут ока чио по штар ску 
тор бу о ра ме.” Ан га жо ван у те ле граф
ској слу жби, но сио је на свим ре јо ни
ма у гра ду, град ским пре во зом или 
пе ши це, и по 200–300 те ле гра ма днев
но, те ле граф ске упут ни це, те ле фон ске 

по зив ни це, че сте у то вре ме. Да нас је 
све за ме ни ла елек трон ска пре пи ска, 
ка же и ра до се се ћа при сни јих од но
са ме ђу љу ди ма у не ко дав но вре ме без 
ди ги та ли за ци је – упо зна ва ло се мно го 
љу ди, сти ца ли при ја те љи, све до чи ло 
ле пим до га ђа ји ма по пут оног ка да је 
јед ној по ро ди ци с То пли чи ног вен ца 
био пр ви гост за Бо жић, па ти ме и по
ло жај ник, а у кон так ту су и да нас.

У пен зи ју ће у сеп тем бру и пра ви 
пла но ве за пен зи о нер ске да не, ка да 
ће ужи ва ти са уну ком и уз га ја ти цве
ће. По шта и ко лек тив си гур но ће му 
не до ста ја ти, ка же, а мла ђим ко ле га ма 
по ру чу је: „Са ве ту јем мла де да вред но 
ра де, да ни шта не оста вља ју за су тра, 
да да ју све од се бе да бу ду за до вољ не 
и стран ке.”

Ње го ву при чу у це ло сти мо же те 
про чи та ти на феј сбук стра ни ци По
ште Србије, ко ја је за са мо не де љу да на 
до би ла ви ше од 350 по зи тив них ре ак
ци ја пра ти ла ца.

Т. М
Сокле Лозановски
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Грађани Новог Сада од почетка 
августа могу да користе поштан

ске услуге у новој пошти на Телепу, а 
новосадска насеља Телеп, Адице и Kа
мењар, обухваухвау ћена са 11 рејона са 11 рејона са 11 ре на редов
не доставе, добила су нови поштански 
број – 21107 Нови Сад. Осим редовне, 
из ове поште организована је и доста
ва експрес пошиљака, кешекспреса, 
упутница, телeграма и пакета. Ова ор
ганизациона промена изведена је да би 
се постигао бољи квалитет поштан
ских услуга.

Пошта 21107 Нови Сад услужује кожује кожу
риснике на три шалтеке на три шалтеке на три шал ра и преузела је 
послове доставе и испоруке пошиља
ка за 12.750 домаћинстава, односно 
за 45.000 становника у овом делу гра
да. Ка новој пошти, тридесет седмој у 
Новом Саду, гравитира подручје коручје коруч је се је које се је ко
све више урбанизује и на козује и на козу јем се убрје и на којем се убрје и на ко
зано граде стамбени и пословни објекни објекни об
ти. Претежно је заступљена висока 
градња, те се очекује докује доку датно увећање 
броја домаћинстава и правних лица, а 
самим тим и пораст броја поштанских 
пошиљака и корисника услуга.

УЖУР БА НА ЈЕ СЕН
Средином септембра отпочела је 

са радом корпоративна пошта 11282 
Петровчић, у насељу Петровчић у 
Сурчину. Градска општина Сурчин 
уступила је пословни простор на ко
ришћење без накнаде. Пошта 11282 
Петровчић је доставноиспоручна, са 
једним шалтером и једним доставним 
рејоном.

Претходно уговорна пошта, 14. 
септембра постаје корстаје корста поративна по
словница. Насељу Петровчић грави

У дру гој по ло ви ни го ди не отворе не су но ве по ште и шал те ри у на се љи ма са по ја ча ним 
зах те вима за ве ћом до ступ но шћу по штан ских услу га.

тира 1.394 становника из 425 дома
ћинстава, а најближа пошта 11279 
Бечмен удаљена је пет километара. 
За првих месец дана пружeно је 1.595 
услуга, од чега само у септембру 996. 
Мештани овог насеља навикли су да 
се ослањају на услуњају на услуња ге поште и она је 
важан део њихове свакодневице.

Половином септембра отворена je
и корпоративна пошта 22307 Сурдук,
у Цара Лазара 22, у непосредној бли
зини старе уговорне поште, затворене
у јулу. У овој доставној пошти шестог
реда, са једним шалтером и једним до
ставним рејоном, за првих месец дана
запослени су пружили 2.120 услуга, а
мештани су једногласни у одобравању
ове пословне одлуке, јер не морају да
иду у суседна села да би платили рачу
не и подигли пензије. Општина Стара
Пазова уступила је простор Пошти на
коришћење без накнаде.

Средином новембра поново је 
отворена пошта 24111 Суботица 11, 
на адреси Првомајска 101 у насељу 
Прозивка. Ова пошта има четири 
шалтера и шест доставних рејона, а 
корисницима пружа све поштанске 
и поштанскофинансијске услуге. У 
исто време отворена је и нова пошта 
36109 Краљево 9, у тржном центру 
„Слово”, организована као пријем
ноиспоручна пошта која услуге пру
жа од 8 до 19 часова радним данима, 
а суботом од 7 до 14 часова.

ИЗДВОЈЕНИ КОР ПО РА ТИВ НИ 
ШАЛ ТЕР У ВА ЉЕ ВУ
Нови издвојени корпоративни шал

тер поште 14000 Ваљево 1, у насељу 
Причевић, почео је са радом 10. јула, дом 10. јула, дом 10. ју
у адаптираном пословном простору у 
власништву Предуштву Предуштву Пред зећа. Шалтер раћа. Шалтер раћа. Шал ди 
радним радима од 10 до 13 часова.

Како је крајем марта престала да 
ради уговорна пошта 14251 Причевић, 
уважавајући потребе становништва, 
по укидању ванредног стања отпочели 
су радови на реновирању пословног 
простора, а прилично руинирана 
зграда заблистала је новим сјајем.

Нови шалтер обезви шалтер обезви шал беђује све пођује све пођу
штанске и поштанскофинансијске 
услуге становницима Причевића, као 
и оближњих села ‒ Мајила ‒ Мајила ‒ Ма новић, Бео
мужевић, Златарић и Тупанци. Бројни 
мештани бележе позитивне утиске и 
изражавају завају зава довољство што поново 
ради пошта, јер не троше време и новац 
напуштајуштајушта ћи имајући имају ња и на време измиру
ју све обавезе.   

М. К./Т. М.
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Ентеријер поште 21107 Нови Сад

НОВЕПОСЛОВНИЦЕ
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СЛАТКИПАКЕТИЗАПРИЈАТЕЉЕ

НАЈЛЕПШАМАРКАЕВРОПЕ
Пошта Србије се и ове године такмичила на избору за најлепшу марку издања „Европа 
2020”, са темом „Древни поштански путеви”, међу 55 оператора из целе Европе.
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Кристина Балтовска и Јанко Табаковић, управник Дома „Змај”
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– сахије”, кахије”, кахи же Марина Калезић, директорка РЈ „Србијабијаби мар
ка”, и додаје да су у 17. ведаје да су у 17. веда ку, осим татара на коњима, пешаци 
преносили пошту на краћим релацијацијаци ма. ,,Имали су прапор
це на ногама, који су их најаји су их најаји су их на вљивали када прилазе насеље
ном месту, да се људи склосту, да се људи склосту, да се љу не и да им не сметају. То је натају. То је ната ма 
било веома интересантно, а и претпоставили смо да ће мало 
ко да стави курира пешака на марку”, објаку”, објаку”, об шњава Калезић. 
Уметничка обрада издања пуштеног у оптицај у мају, децај у мају, децај у ма ло је 
Бобана Савића, креатора марака у Пошти Србије, уз стручбије, уз стручби ну 
сарадњу Љиљане Ђорђевић, кустоса у ПТТ музеју.зеју.зе

Пошта Србије свабије сваби ке године у свом програму има емисију сију си
„Европа”, са две марке и два осмерца са вињетама и једним 
пригодним ковертом првог дана. Ова емисија расија раси ди се под 
покровитељством Асоцијацијаци ције јавције јавци них поштанских операто
ра ПостЕвропа, која задаје и тедаје и теда му емисије и спросије и спроси води такми
чење. Од 2007. године, увођењем онлајн гласања, уз прогла
шење победника по оцени стручног жирија, бирија, бири ра се и најлеп
ша марка по гласовима публике, а сви заинтересовани могу 
да се пријада се пријада се при ве и гласају за марсају за марса ку која им се допада. 

T. M.

ПРОМОЦИЈА

СЛАТКИПАКЕТИЗАПРИЈАТЕЉЕ

Ово престижно такмичење завршено је у знаку марке 
Поште Пољске, која је проглашена најлепшом по оце

ни жирија – ексрија – ексри перата из филателије, укљулије, укљули чујучујучу ћи уметјући уметју нике, 
колекционаре и блогере. На онлајн гласању публике, које је 
са укупно 38.000 гласова оборило рекорд, највише освојених 
гласова имала је марка Турске поште.

Победнички дизајн пољске 
поштанске марке у вертикал
ном формату, уметника Ma
ciej Jedrysik, приk, приk казује шезује шезу мат
ску мапу Пољске са главним 
поштанским рутама у 16. ве 
ку, гласнике пешаке, гласнике 
на коњима и реку Вислу са си
луетама пољских краљевских 
градова смештених на њеним 
обалама. Главни фокус је на 
људима који стоје иза систе
ма поштанске доставе и на 
њиховом авантуристичком и 
понекад опасном путовању у 
прошлим временима – оце
нио је жири. 

Слично су размишљали и 
наши уметници, креатори ма
рака и вредносница Поште 
Србије, кабије, каби да су се одлучива
ли за мотиве издања и бира
ли марку коју ће послати на 
такмичење. „На марки Поште 
Србије, кобије, коби ја се такмичила, на
лази се мотив курира пешака 

НАЈЛЕПШАМАРКАЕВРОПЕ
Пошта Србије се и ове године такмичила на избору за најлепшу марку издања „Европа 
2020”, са темом „Древни поштански путеви”, међу 55 оператора из целе Европе.

ла је марка Тур

Радовали су се пакетићима чланови Удружења дистро
фичара Златиборског округа из Ужица, које је испо

ручио Марко Дејић, Поштин достављач и дугогодишњи во
лонтер Удружења. У тешкој 2020. години, за чланове који 
су већину времена провели код куће, али и за децу неза
послених чланова, новогодишњи поклонпакети донели су 
посебну радост и употпунили празничну атмосферу – кажу 
у овом удружењу, уз захвалност Пошти на удруживању на
пора у празничној акцији даривања.

Слатки пакети подједнако су обрадовали најмлађе из 
домова за децу без родитељског старања „Јован Јовановић 
Змај”, „Моша Пијаде” и „Драгутин Филиповић Јуса” у Бе
ограду. Пошта Србије деци из ових установа „са великим 
срцем”, традиционално пред новогодишње и божићне пра
знике исказује назује назу клоност и пажњу, проналазећи велико за
довољство у даривању, јер празници су лепши када се даро
ви поделе.
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Кристина Балтовска и Јанко Табаковић, управник Дома „Змај”

Поштина слатка изненађења сачекала су ове године и 
младе посетиоце узраста од пет до петнаест година, који ко
ристе услуге Свратишта за децу на Звездари.

Т. М.
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БРЕНДИРАЊЕ ПОШТА У 
БЕОГРАДУ И НОВОМ САДУ
На ини ци ја ти ву Сек то ра за кор по ра тив ни мар ке тинг и од го вор ност, у са рад њи са 
Функ ци јом услу га и рад ним је ди ни ца ма, то ком ав гу ста и по чет ком сеп тем бра брен ди-
ра но је 12 по шта на под руч ју Бе о гра да и Но вог Са да и за ме ње не су оште ће не фо ли је 
на ста кле ним по вр ши на ма на још че ти ри по ште.

Има ју ћи у ви ду По шти не не про
це њи ве мар ке тин шке ре сур се – 

од лич не ло ка ци је по слов ни ца и ко му
ни ка тив на, при јем чи ва идеј на ре ше ња 
на ста ла у са мој ком па ни ји – брен ди
ра ње је пр вен стве но спро ве де но са 
ци љем до дат не про мо ци је и по ве ћа ња 
оби ма услу га. Као је дан вид огла ша ва
ња, брен ди ра ње је спро ве де но у скло
пу те ку ћих ин те гри са них мар ке тин
шких кам па ња за ода бра не услу ге, ко је 
су се исто вре ме но од ви ја ле дру гим ка
на ли ма ко му ни ка ци је – огла ша ва ње у 
штам па ним и елек трон ским ме ди ји ма 
и на дру штве ним мре жа ма.

Кри те ри ју ми у ода би ру по шта би ли 
су: уче ста лост по се ће но сти, вр сте и 
уку пан број услу га ко је пру жа ју, ло ка
ци је, као и тр жи шни по тен ци јал услу
га и по слов ни ца. Пред ло ге ло ка ци ја 
да ле су рад не је ди ни це, а из бор услу га 
за про мо ци ју уса гла шен је са Функ ци
јом услу га. На обо стра но за до вољ ство 
и за по сле них и ко ри сни ка, за брен ди
ра ње ста кле них по вр ши на из ло га ко
ри шће не су one way vi sion фо ли је ко је 
не ума њу ју осве тље ност про сто ри ја, а 
на осно ву по тре ба за огла ша ва њем и 
те ку ћих кам па ња, од лу чи ли смо се за 
про мо ци ју услу га Постекс прес, но ву 
услу гу Постекс прес бокс, Пост Пак – 
от куп ни па кет за ре ги он и по штан ско
фи нан сиј ске услу ге. 

Иа ко је, пре ма струч ним стан дар
ди ма, још увек ра но за оце ну ре ал ног 
мар ке тин шког учин ка, ра ду ју нас пре
ли ми нар не по врат не ин фор ма ци је и 
по да ци ко ји ука зу ју на по зи ти ван став 
ко ри сни ка и тренд ра ста оби ма услу га 
за бе ле жен то ком не пу на два ме се ца. 

При ме ра ра ди, брен ди ра не по ште у 
Бе о гра ду у ТЦ „Ве ро” у Жар ко ву, 11191 
Бе о град 49 на Ка на ре вом бр ду и по
ште у цен тру гра да, у из у зет но крат ком 
вре мен ском пе ри о ду за бе ле жи ле су по
раст оби ма екс прес, па кет ских и ло ги
стич ких услу га у од но су на исти пе ри
од про шле го ди не. Ана ли зе фи зич ког 
оби ма услу га по ка зу ју и да брен ди ра на 
по шта 11077 Бе о град 99 у на се љу Бе жа
ниј ска ко са, у ко јој нај ве ће уче шће узи
ма ју постекс прес услу ге, у од но су на 
сеп тем бар 2019. го ди не, бе ле жи зна ча
јан по раст фи зич ког оби ма услу га.

Бла ги пад по штан скофи нан сиј ских 
услу га и ме ђу њи ма услу га плат ног 
про ме та, ме њач ких по сло ва и тран
сфе ра нов ца у од но су на исти пе ри од 
про шле го ди не је оче ки ван, с об зи
ром на све у куп не про ме не у окру же
њу, ли бе ра ли за ци ју тр жи шта са ве ли
ким бро јем кон ку ре на та, про ме не у 
на ви ка ма ко ри сни ка, као и на жа лост, 
не из о став ну пан де ми ју ви ру са ко ро
на . Но, осна жи ва ње про мо ци је услу га 

ин те гри са ним мар ке тинг кам па ња ма, 
у окви ру ко јих се спро во ди и брен ди
ра ње по шта, упра во и слу жи то ме да 
ства ри не пре пу шта слу ча ју, од но сно 
да на осно ву про јек то ва них уве ћа ња 
па ра ме та ра, ко је је од ре ди ла Функ ци ја 
услу га, ко ри сни ке под стак не на ко ри
шће ње услу га По ште и до ве де до уве
ћа ња оби ма услу га и при хо да од услу га 
у до ла зе ћем пе ри о ду. 

У Рад ној је ди ни ци „Но ви Сад” брен
ди ра не су две из ра зи то фре квент не по
ште – 21112 Но ви Сад, по ред Ма стер 
цен тра Но во сад ског сај ма и 21121 Но ви 
Сад, ко ја се на ла зи у Спорт ском и по
слов ном цен тру, по пу лар ном „Спен
су”, на про ла зу ка но во о тво ре ном ТЦ 
„Про ме на да”. По да ци о по слов ним ре

зул та ти ма у пр вој по ло ви ни ок то бра 
ука зу ју на раст по сма тра них услу га у 
обе брен ди ра не по ште. 

На и ме, на кон оче ки ва ног па да бро ја 
услу га то ком ван ред ног ста ња, по ште 
у рад ној је ди ни ци „Но ви Сад” оства
ри ле су ре кор дан број постекс прес 
услу га у пе ри о ду ју л–ок то бар 2020. 
го ди не (бли зу 120.000 по ши ља ка). Бу
ду ћи да по ве ћа ње бро ја ових услу га 
ни је ка рак те ри стич но за све по ште 
на под руч ју ове рад не је ди ни це, а да 
се две ко је су брен ди ра не на ла зе ме ђу 
они ма ко је оства ру ју бо ље ре зул та те, 
мо же мо да прет по ста ви мо да је брен
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11120 Београд 35, Краљице Марије 5
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ЧАРОЛИЈА У ЦЕНТРУ КРАЉЕВА
Све шал тер са ле ве ли ких по шта 

по ма ло ли че јед на на дру гу. 
Ужур ба ни ко ри сни ци, љу ба зни и про
фе си о нал ни шал тер ски слу жбе ни ци, 
ла ки жа мор ко ји упот пу њу је шу шка ње 
ра чу на ко је ко ри сни ци пла ћа ју и то пот 
ма ши на, бро ја чи ца нов ца. Уо чи Но ве 
го ди не, сва ко дне ви цу ових сто же ра 
по штан ских услу га раз ве се ли и оки ће
на јел ка, за ша ре не је лам пи о ни и при
год но осве тље ње, с кра ја на крај са ле 
се ра за стру, као ка ква па у ко ва мре жа, 
гир лан де ве се лих бо ја, па се и ко ри
сни ци бо ље осе ћа ју, а и слу жбе ни ци 
су ср дач ни ји и на сме ја ни ји не го ина че. 
Но во го ди шње рас по ло же ње...

Та ко се дру гу го ди ну за ре дом, у 
краљевачкoj по шти 36101 од и гра
ва пра ва но во го ди шња ча ро ли ја, под 
буд ним оком управ ни ка Ве ли ми ра 
Си мо ви ћа и за хва љу ју ћи сјај ном ти му 
шал тер ских слу жбе ни ка. Они су сво
јом кре а тив но шћу учи ни ли да пре ко 
но ћи шал тер са ла про ме ни ру хо и по

ди ра ње из ло га де лом има ло ути цај на 
уку пан ре зул тат. 

На кон па да оби ма услу га ме њач
ких по сло ва у пе ри о ду јун –сеп тем бар 
2020. го ди не, ко ји се не дво сми сле но 
до во ди у ве зу са из о стан ком са јам
ских ма ни фе ста ци ја у по шти 21112 по
ред Но во сад ског сај ма, са мо за пр вих 
15 да на ок то бра за бе ле жен је раст ме
њач ких по сло ва за 150 посто у од но су 
на сеп тем бар. Бу ду ћи да се окол но сти 
ве ли ким де лом ни су ме ња ле, ве ру је мо 
да су до бри ре зул та ти ди рект на по сле
ди ца брен ди ра ња. Дру га по шта, 21121 
Но ви Сад, та ко ђе бе ле жи раст услу га 
ме њач ких по сло ва, а има ју ћи у ви ду 
да по ме ну те услу ге пру жа тек од кра
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21112 Нови Сад, поред Мастер центра 11103 Београд 4, Нушићева 16

Поштанска рукотворина

ста не „по зна та” по оча ра ва ју ћој ма ке
ти – ди о ра ми, са при ка зом јед не ти
пич не но во го ди шње пра знич не сце не. 

Ма ло је ре ћи да су ко ри сни ци би ли 
при јат но из не на ђе ни, док су де ца за
по сле них у по шти 36101 са свим си
гур но би ла оду ше вље на, јер је тог 31. 
де цем бра, у пра знич ном ам би јен ту 
шал тер са ле, за њих при ре ђе на све ча
на до де ла па ке ти ћа и сли ка ње са Де да 
Мра зом, ко је је ор га ни зо вао вред ни 
управ ник по ште.

Не же ле ћи да из не ве ре оче ки ва ња 
ко ри сни ка ни ове го ди не, ко ле ге су се 
ба ци ле на за да так – вред не по штар
ске ру ке у сло бод но вре ме на пра ви ле 
су пре див не ма ке те но во го ди шњих 
сце на, на ве ли ко за до вољ ство и оду
ше вље ње свих Кра љев ча на ко је је, у 
по ма ло су мор не прет пра знич не да не, 
по сао до ве о на шал тер по ште.

Г. Б. Б.

ја ав гу ста, за по раст бро ја тран сак ци ја 
не сум њи во су за слу жни при јем чи ви, 
ви дљи во брен ди ра ни из ло зи.

Осим ра ста оби ма услу га, ко ри сни ци 
као по зи тив не про ме не нај че шће ис ти
чу и бо љу ви дљи вост по шта, као и са
вре ме ни ји и ефект ни ји из глед из ло га, 
што је по твр ди ло и струч ну мар ке тин
шку по став ку да ова кво брен ди ра ње у 
ве ли кој ме ри уна пре ђу је пер цеп ци ју 
ко ри сни ка о По шти ка да је реч о ви зу
ел ном иден ти те ту као ва жној ком по
нен ти ими џа ком па ни је. 

Иа ко су, уоп ште но узев, ефек ти 
брен ди ра ња у да на шње вре ме те же 
мер љи ви, јер по сто је и број ни дру ги 
ка на ли ко му ни ка ци је са ко ри сни ци ма 

ко је смо по ме ну ли, нео спор на је чи ње
ни ца да је ула га ње у ви зу ел ни иден ти
тет им пе ра тив са вре ме ног по сло ва ња 
и у скло пу ње га, по сте пе ног, здра вог 
ја ча ња ими џа ком па ни је и уна пре ђе ња 
про мо ци је ње них услу га. У уо би ча је
ној прак си и нор мал ним окол но сти ма, 
ефек ти брен ди ра ња мер љи ви су у ду
жем вре мен ском пе ри о ду (шест ме се
ци до го ди ну да на, па и ду же), те ће мо 
ко нач не ре зул та те брен ди ра ња по шта 
у Бе о гра ду и Но вом Са ду ре ал ни је мо   
ћи да са гле да мо на кон нор ма ли за ци је 
це ло куп не епи де ми о ло шке си ту а ци је.

До та да, има мо овај сја јан под сти цај!
М. Лу чић
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Културно-уметнички аматеризам у КУД „Ђока Па-
вловић”, уз подршку оснивачa Јавног предузећа „По-

шта Србије”, oбележили су истрајни рад на прикупљању, 
обради, отимању од заборава и преношењу сегмената ба-
штине из етно-историјске културно-уметничке ризнице, 
уз истински ентузијазам, полет и прегалаштво његових 
стручних радника и чланова. Богати и увек актуелни про-
грами Друштва представљани су публици широм земље 
и региона, као и на другим континентима, препознати по 
квалитету уметничког програма и извођења, о чему говоре 
и престижна признања и успешне турнеје по Кини, Мек-
сику, Тунису... Друштво од самих почетака окупља бројне 
талентоване уметнике – играче, кореографе, музичаре, ди-
ригенте, педагоге, а из њега су потекли и бројни професи-
онални уметници.

Један од наjистакнутијих уметничких руководилаца, про-
фесор музике и педагог Зоран Караниколић, са преко 50 го-
дина педагошког и менаџерског искуства у различитим кул-
турно-уметничким друштвима, присећа се са поносом и 
сетом да је Друштво забележило највеће успехе у периоду 
када је и сам предводио ансамбл народне музике. Члан Дру-
штва од 1958. године, био је и диригент мешовитог хора, 
и креатор изузетних музичких аранжмана за кореографије 
које су и на садашњем репертоару. Ангажован у Друштву до 
пре пет година, Караниколић и сам баштини богату ризни-
цу различитих сведочанстава успеха – докумената, моно-
графија, фотографија, признања, и тврди да упркос пери-
одима стагнација када су током кризних периода у земљи 
друштвено-економске прилике негативно бојиле уметнич-
ки и културки и културки и кул ни живот уопште, аматеризам  показује визује визу тал-
ност, рађа се и уздиже, проналазећи нове подстицаје и форцаје и форца -
ме за привлачење и активацију деце и омладине, уз снажан 
утицај  на публику. 

СЛАВИМО ЈУБИЛЕЈ AМАТЕРСКОГ 
СВЕТА ИГРЕ И ПЕСМЕ

ПО ЧЕ ЦИ
На последњем спрату здања Главне поште у Таковској 

2 у Београду, у слободи 1945, бивши борци, поштари и 
службеници ПТТ система, покренули су иденули су идену ју креирања 
забавног програма за ПТТ раднике Београда, окупљањем 
заљубљеника у драмску уметност и оних вештих у свира-
њу на тамбурици. Убрзо су врата отворена и за друге та-
лентоване раднике и омладину. На њихову иницијативу, 

Дирекција пошта, телеграфа и телефона, основала је КУД 
„Ђока Павловић” у априлу 1945. године, које је понело 
име напредног поштара, илегалца и касније партизана, 
кога су окупатори стрељали 1941. године у Ваљеву.

У првим годинама после рата аматеризам се снажно 
развијао и био важан чинилац целокупног друштвеног 
живота. Друштво је 1948. постало члан Савеза културза културза кул но- 
-уметничких друштава Београда и имало је фолклорни 
ансамбл, хор, тамбурашки оркестар, групу певача, народ-
ни оркестар и драмску секцију.

Просторије Друштва биле су на више адреса – у Таков-
ској 2, Васиној 13, Косовској 47, Народном универзитету 
„Браћа Стаменковић” у Митрополита Петра 8 (данашња 
Установа култува култува кул ре „Влада Дивљан”).
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КУД „Ђо ка Па вло вић” већ 75 го ди на от кри ва ама тер ски свет игре и му зи ке, не гу ју ћи и 
пре но се ћи са ге не ра ци је на ге не ра ци ју бо гат ство и ле по ту кул тур но-умет нич ког на сле ђа.
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КУД „Ђока Павловић” данас окупља око 250 чланова у 
ансамблу народних игара и песама, народном оркестру, из
ворним певачким групама, ансамблу ветерана и рекреати
ваца, дечјим ансамблима, на челу са стручним предводни
цима, уметничким и другим руководиоцима, несебичним у 
преношењу знања на младе нараштаје. Поштаје. Пошта водом 75 година 
трајатрајатра ња, др Ђорђе Мазињанин, председник Друштва, по
слао је снажну поруку: „Наше постојање и ангажовање под
стакнуто је важном васпитнообразовном улогом, значај
ном и у данашње време савремених технологија. У години 

НА ВРХУ УСПЕХУ УСПЕХУ ХА
У архиву је остало забележено да је Друштво у периоду 

1967–1968. окупљало око 300 активних и 500 помажућих 
чланова у фолклорној групи, групи певача и соло певача, 
драмској секцији, народном и тамбурашком оркестру. За 
две године одржали су 81 концерт, са више од 100.000 по
сетилаца, док су од оснивања до тада имали преко 3.000 
концерата. Успешна гостовања забележили су у Итали
ји, Француској, Чехословачкој, Бугарској, Луксембургу, 
Холандији, Белгији, Албанији, и тако промовисали нашу 
култукултукул ру у иностранству, истовремено обогаћујућујућу ћи дома
ћи културћи културћи кул ни живот.

када обележавамо јубилеј поносимо се што квалитет, исто
рија и традиција Друштва и даље привлачи велики број рад
но активних људи и омланих људи и омланих љу дине, који своје слободно време 
посвећују плећују плећу менитом задатку – ширењу уметности. У наш 
јубилеј су уткани друштвеност, младост и таленат многих 
генерација, а надамо се и светлој будућтлој будућтлој бу ности. Сва наша за
лагања имају тај циљ.” Мања имају тај циљ.” Мања има зињанин је захвалио Пошти Ср
бије и директорки Мири Петровић на подршци која омогу
ћава да млади људи у Друди људи у Друди љу штву пронађу прилику да искажу 
креативне потенцијале. Такође је изразио очекивање да ће 
бити уприличен велики свечани концерт у част јубилеја, уз 
учешће свих ансамбала.

Т. М.
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КУД „Ђока Павловић” – плене игром и лепотом
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По че ци при ку пља ња екс по на та 
за му зеј по чи њу мно го пре ње

го вог зва нич ног осни ва ња 1923. го ди
не и  мо гу се пра ти ти од кра ја 19. ве ка. 
Пр ви про пис из ко јег се мо же ви де ти 
да је по сто ја ла по тре ба за бри гом о 
исто риј ској гра ђи до нет је 1887. го
ди не и за ду жио је на чел ни ка По штан
скоте ле граф ског оде ље ња да ру ку је  
би бли о те ком и „ал бу мом стра них ма
ра ка”. Већ сле де ће го ди не, у Пра вил
ни ку о по де ли по сло ва при По штан
скоте ле граф ском оде ље њу, од ред ба о 
по штан ским му зе а ли ја ма про ши ре на 
је и на „при ку пља ње збир ке ста ри јих 
и но ви јих по штан скоте ле граф ских 
пред ме та и ру ко ва ње истом збир ком”. 

Ви ше од 130 го ди на до ку мен то ва
ног ра да на при ку пља њу, си сте ма ти за
ци ји и чу ва њу  вред не гра ђе у окви ру 
на ци о нал не по ште, чи не да нас ПТТ 
му зеј јед ним од рет ких у све ту. Оно 
што је за нас мно го ва жни је је сте да 
ње го ва по став ка све до чи о то ме да 
по штан скоте ле граф ски са о бра ћај на 
на шим про сто ри ма, од нај ра ни јих да на, 
упр кос број ним исто риј ским огра
ни че њи ма, ни ка да ни је за о ста јао за 
остат ком све та.

ДИ ЛИ ЖАН СА
Ко чи ја је из ра ђе на кра јем 19. ве ка 

и ко ри шће на је на те ри то ри ји Ис тре. 
Из ра ди ла ју је фир ма „Це за ре Са ла” 
из Ми ла на. Фир ма осно ва на 1887. го
ди не ра ди ла је до 1933, а два де се тих 
го ди на 20. ве ка по че ла је да из ра ђу је 
ка ро се ри је за ита ли јан ске ау то мо би ле 
– фи јат, ал фа ро мео, лан чиу.

Ди зајн ко чи је ура ђен је на осно ву 
ди зај на ен гле ске кра љев ске по штан
ске ко чи је из 1830. го ди не, ко ји су 
пре у зе ле и оста ле по штан ске упра ве 
у Евро пи. Фир ма „Це за ре Са ла” из ра
ђи ва ла је ко чи је за беч ки двор и ау
стриј ско плем ство. У пи та њу су Парк 
Драг (при ват не ко чи је) ко ри шће не за 
све ча не при ли ке – од ла зак у по зо ри
ште, на вен ча ња, из ле те или тр ке, ко је 
су ву кла че ти ри ко ња. 

ПОШТИНО МУЗЕЈСКО БЛАГО 
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У го ди ни ју би ле ја По ште Ср би је, под се ћа мо да ПТТ му зеј у Бе о гра ду ба шти ни вред не 
екс по на те ко ји, ме ђу за ви сно и уза јам но, осве тља ва ју исто ри ју ко му ни ка ци ја, као и 
со ци јал ну, кул тур ну и еко ном ску исто ри ју мо дер не срп ске др жа ве.

Ко чи ја је ко ри шће на на те ри то
ри ји Ис тре, а по сле Дру гог свет ског 
ра та по кло ње на је пред сед ни ку Јо си
пу Бро зу, за ње го ву лет њу ре зи ден
ци ју на Бри о ни ма. Го ди не 1957, у то ку 
при пре ма за отва ра ње ПТТ му зе ја у 
Бе о гра ду, пред сед ник Ти то је ко чи ју 
по кло нио Му зе ју. Сти гла је у Бе о град 
во зом, а од же ле знич ке ста ни це до 
Мај ке Је вро си ме пре ве зли су је вој
ни ци, об у че ни у по штан ске уни фор
ме, са че ти ри упрег ну та ко ња. Не де љу 
да на би ла је из ло же на ис пред згра де 
Tелефон ске цен тра ле у Ко сов ској ули
ци, а за тим је уне та у при зе мље згра де 
у Пал мо ти ће вој, на кон што је сру шен 
део спољ њег зи да.

МОР ЗЕ ОВ ТЕ ЛЕ ГРАФ –  
УВО ЂЕ ЊЕ ТЕ ЛЕ ГРАФ СКОГ  
СА О БРА ЋА ЈА
Кнез Алек сан дар Ка ра ђор ђе вић 

ини ци рао је да 1854. го ди не от поч не 
из град ња те ле граф ске ли ни је Бе о град−
Кра гу је вац−Алек си нац. Од го ва ра ју ћа 
те ле граф ска опре ма и ма те ри јал за 
из град њу на ба вље ни су у Ау стри ји, а 
ау стриј ски струч ња ци ру ко во ди ли су 
из град њом ли ни је и обу ком нео п ход
ног струч ног осо бља. 

До кра ја мар та 1855. го ди не те ле
граф ска ли ни ја је из гра ђе на, а бу ду
ћи те ле гра фи сти по ло жи ли су ис пи
те. Пре ко Са ве је мо гао да се пре ба ци 
кабл и та ко да се спо ји ау стриј ска са 
срп ском те ле граф ском мре жом.

Пр ви те ле грам у уну тра шњем са о
бра ћа ју по слат је 3. апри ла 1855. го ди
не у 12 са ти и 45 ми ну та, из Кра гу јев ца 
за Бе о град. Ти ме је у Ср би ји от по че ла 
ера те ле ко му ни ка ци ја.

ИН ДУК ТОР СКА ЦЕН ТРА ЛА  
ИЗ СА РА ЈЕ ВА
Ова ма ла цен тра ла би ла је ин ста ли

ра на у па ла ти ау стриј ског гу вер не ра за 
Бо сну и Хер це го ви ну у Са ра је ву. Пре
ко ње је ус по ста вље на те ле фон ска ве за 
из ме ђу ка би не та Оска ра По ћо ре ка и 
ау стриј ске вла де у Бе чу, 28. ју на 1914. 
го ди не и ја вље но је да је упра во био  
из вр шен атен тат на над вој во ду Фран ца 
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.Фер ди нан да, те да над вој во да и ње го ва 
су пру га Со фи ја ни су пре жи ве ли. 

По сле овог те ле фон ског раз го во
ра усле ди ла су два зва нич на те ле гра
ма. Је дан је био о по ку ша ју уби ства од 
стране Не дељ ка Ча бри но вића, а дру ги 
о пуц њи ма Га ври ла Прин ци па.

ТЕ ЛЕ ФОН КРА ЉА ПЕ ТРА I  
КА РА ЂОР ЂЕ ВИ ЋА
Ин дук тор ски те ле фон са ло кал ном 

ба те ри јом, мар ке ерик сон, краљ Пе тар 
I Ка ра ђор ђе вић, лич но је ко ри стио у 
пе ри о ду од 1904. до 1911. го ди не.

Го ди не 1911. у згра ди Те ле фон ске 
цен тра ле у Ко сов ској ули ци, мон ти
ра на је но ва ин дук тор ска те ле фон ска 
цен тра ла са цен трал ном ба те ри јом, 
та ко да по ме ну ти те ле фон ви ше ни је 
мо гао да се ко ри сти.

ХЈУ ЗОВ ТЕ ЛЕ ГРАФ СКИ АПА РАТ
Про фе сор Деј вид Хјуз кон стру и

сао је штам па ју ћи те ле граф ски апа рат 
1854. го ди не. Те ле граф се са сто јао од 
28 дир ки, а сло ва је ис пи си вао штам
пар ски то чак на ко ме су би ла уре за на 
сло ва, бро је ви и зна ци. 

То ком тра ја ња те ле граф ске кон фе
рен ци је у Бе чу, 1868. го ди не – на ко јој 
је, у свој ству пред став ни ка Кне же ви
не Ср би је, уче ство вао Мла ден С. Ра
дој ко вић – Ра дој ко вић се упо знао са 
про фе со ром Хју зом и пре го ва рао је о 
ку по ви ни при ви ле ги је за ње гов апа
рат. У исто вре ме, Ау стри ја је има ла 
пред лог да ус ту пи је дан Хју зов апа

рат по ста вљен у Зе му ну да се пре не се 
у Бе о град. Ме ђу тим, про шло је ви ше 
од две де це ни је до увођења телеграфа 
у Ср би ји.

Пр ви кур се ви би ли су отво ре ни у 
Бе о гра ду 1888. го ди не и Ни шу 1889. 
го ди не. Пр ве обу ке др жа ли су Јер ме ни 
Аран ђел Ва храм и Пе тар Ша хин, ко ји 
су из Ни ша, та да још увек у окви ру Тур
ске ца ре ви не, 1875. го ди не пре бе гли у 
Ср би ју. Ка сни је су за обу ку отво ре не и 
та ко зва не „Хју зо ве шко ле”.

Пр ва та ква шко ла отво ре на је 1. де
цем бра 1899. го ди не у Бе о гра ду, у тра
ја њу од шест ме се ци, а дру га, та ко ђе у 
Бе о гра ду, 1. сеп тем бра 1906. го ди не.

Пре ко Хју зо вог те ле гра фа мо гло је 
да се от пре ма од 120 до 160 зна ко ва 
у ми ну ти. Бе о град је до 1914. го ди не 
пре ко ових апа ра та одр жа вао ве зе са 
Пе штом, а по вре ме но са Ни шом, Со
фи јом и Са ра је вом. Из са о бра ћа ја су 
по ву че ни 17. ја ну а ра 1955. го ди не.

БЕ ЛИ НО ГРАФ
Реч је о апа ра ту за пре нос фо то гра

фи ја, пре ко те ле фон ских или те ле
граф ских ли ни ја, ко ји је 1907. го ди не 
из у мео фо то граф и про на ла зач Еду ард 
Бе лин. Го ди не 1921. апа рат је по бољ
шан, од но сно при ла го ђен за пре нос 
ра диота ла си ма.

Апа рат из ло жен у ПТТ му зе ју ку
пљен је од фир ме про на ла за ча 1936.  
и сле де ће го ди не мон ти ран у Па ла ти 
Глав не по ште, те ле гра фа и те ле фо на у 
Та ков ској ули ци. Ко ри шћен је у пе ри
о ду од 1937. до 1952. го ди не, на ре ла
ци ји Бе о град –Па риз и Бе о град –Праг, 
за пре нос цр нобе лих фо то гра фи ја, 
ски ца и до ку ме на та.

Мо дер ни те ле ско пи и фо то ко пир 
апа ра ти ра де на истом прин ци пу.

ПАН ТА МИ ХАЈ ЛО ВИЋ
Пан та Ми хај ло вић ро дио се у Бо

га ти ћу код Шап ца, а елек тро тех нич
ку шко лу за вр шио је у Бе чу. Ра дио је 
у Бе чу и Бер ли ну у фир ми „Си менс”, а 
у Но вом Са ду имао је соп стве ну елек
тро ме ха ни чар ску рад њу.

У но вем бру 1882. го ди не до био је од 
срп ске вла де кон це си ју за из град њу и 
екс пло а та ци ју те ле фон ског са о бра ћа ја 
у Бе о гра ду и Ср би ји. Пр ву те ле фон ску 
ве зу у Бе о гра ду ус по ста вио је 14. мар
та 1883. го ди не, из ме ђу кан це ла ри је 
ми ни стра вој ног Ти хо ми ља Ни ко ли ћа, 
ко ја се на ла зи ла на спра ту зда ња по
зна тог по ка фа ни „Три ли ста ду ва на” 
и ин же ње риј ске ка сар не на Па ли лу ли, 
пре копу та Бо та нич ке ба ште.

Ка ко осим овог и још не ко ли ко по
је ди нач них те ле фон ских во до ва, ни је 
ус пео да по ста ви те ле фон ске цен тра ле, 
ни ти да раз ви је те ле фон ски са о бра ћај, 
1888. го ди не од у зе та му је кон це си ја.

ПТТ му зеј
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УМЕТНОСТ УВЕК ПОБЕЂУЈЕ
Пан де ми ја ви ру са коронa за тво

ри ла је на ду же пе ри о де по зо
ри шта, би о ско пе, деч ја игра ли шта, 
спорт ске ха ле и мно ге дру ге уста но ве 
ши ром све та пре те ћи да пот пу но па
ра ли ше жи вот. Ис по ста ви ло се, ме
ђу тим, да је умет ност не за у ста вљи ва 
и у нај те жим окол но сти ма. Уз ве ли ке 
на по ре, од ла га ња и про ме не тер ми на, 
умет ни ци и по сле ни ци кул ту ре у Ср
би ји ипак су на шли на чин да ре а ли зу ју 
сво је иде је и про јек те, не ке од њих уз 
по моћ и по др шку По ште Ср би је.

КРЕ А ТИВ НЕ РА ДИ О НИ ЦЕ 
ЗА НАЈ МЛА ЂЕ
То ком до брог де ла го ди не, де ца 

су би ла ус кра ће на за дру же ње, игру, 
по крет и ин тер ак ци ју са вр шња ци ма, 
што је из у зет но бит но за њи хов раз вој.

Због то га су ин тер ак тив не ма ни фе
ста ци је по све ће не де ци, ка ква је и тра
ди ци о нал на „Игран ка код Ву ка”, има ле 
ве ли ки зна чај ко ји је пре по зна ла и По
шта Ср би је. Уз ње ну по др шку и по моћ, 
сва ког пет ка, су бо те и не де ље то ком 
сеп тем бра, пла то ис пред Те а тра „Вук” 
у Бе о гра ду пре тва рао се у оа зу дру же
ња, за ба ве и еду ка ци је за нај мла ђе. 

Из во ђа чи овог по зо ри шта су за
јед но са де цом из не де ље у не де љу 
„ства ра ли” пред ста ве на отво ре ном, а 

сту ден ти Ин сти ту та за игру учи ли су 
ма ли ша не пр вим пле сним ко ра ци ма. 
Нај мла ђи су гра ђа ни мо гли су и да би
ра ју број не ак тив но сти – да уче ству ју у 
ли ков ним и еду ка тив ним ра ди о ни ца

ма, да се за ба вља ју са ма ђи о ни ча ри ма, 
клов но ви ма и ани ма то ри ма, да гле да ју 
по зо ри шне и лут кар ске пред ста ве, као 
и да пе ва ју са опер ским пе ва чем Алек
сан дром Сте фа ном Ра ди ши ћем.

УМЕТ НИЧ КА ИГРА
И ове го ди не, По шта Ср би је би ла 

је је дан од парт не ра Бе о град ског фе
сти ва ла игре, ко ји се одр жа вао 17. пут. 
Те шко ће иза зва не пан де ми јом ни су 
ми мо и шле ни ову кул тур ну ма ни фе
ста ци ју, па су мно ге пред ста ве игра не 
у од ло же ним тер ми ни ма. Уме сто у фе
бру а ру, фе сти вал је по чео 11. сеп тем
бра на сту пом ком па ни је „Ла Ве ро нал” 
из Бар се ло не у Опе ри и те а тру „Ма
дле ни ја нум”, што је ујед но би ло и пр во 
го сто ва ње ино стра них умет ни ка у Ср
би ји на кон уки да ња ван ред ног ста ња. 
По след ња пред ста ва – „Би ће све го ре 
и го ре, мој при ја те љу” бел гиј ске тру пе 
„Во е тволк” из Ан твер пе на – од и гра на 
је 19. де цем бра. Пу бли ка је то ком три 
ме се ца ова ци ја ма до че ки ва ла и ис пра
ћа ла број не ин тер на ци о нал не умет
ни ке ко ји су, упр кос оте жа ним усло
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,,Веруј да те љубим” – у Врњачкој Бањи

Детаљ са једног од концерата на отвореном у Новом Саду
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НАГРАДА „МОМО КАПОР” 
МЛАДОМ УМЕТНИКУ
Пошта уз пројекат Награде „Момо Капор”, десет година, 
подстиче, развија и афирмише стваралаштво у области 
књижевности и ликовне уметности.

НАГРАДА „МОМО КАПОР” 

За ду жби на „Мом чи ло Мо мо Ка
пор” пла ке ту од сре бра са мо

ти вом шко ли це и нов ча ни из нос ко ји 
је обез бе ди ла По шта, до де ли ла је ове 
го ди не мла дом умет ни ку, сли ка ру Пе
тру Мо ши ћу. Иа ко је све ча на до де ла 
на гра де овoга пу та из о ста ла, про гла
ше ње до бит ни ка пра ти ло је ве ли ко 
ин те ре со ва ње пу бли ке и ме ди ја.

У сла ву Ка по ро вог умет нич ког та
лен та и прак се, на гра да „Мо мо Ка пор” 
до де љу је се на из ме нич но за књи жев
ност и за ли ков ну умет ност. 

Од ове го ди не на гра да за до при нос 
у ли ков ној умет но сти до де љи ва ће се 
мла дим ства ра оци ма.

 Т. М.
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ви ма пу то ва ња, ус пе ли да стиг ну до 
Бе о гра да, чак и из Ар ген ти не. На жа
лост, због ком пли ко ва них епи де ми о
ло шких про то ко ла, на сту пи тру па из 
САД, Бра зи ла и Ка на де, по ме ре ни су 
за фе бру ар, април и мај сле де ће го ди
не, ка да ће би ти из ве ден на ста вак про
гра ма 17. Бе о град ског фе сти ва ла игре.

Ка да су се сте кли усло ви, по уки да
њу ван ред ног ста ња, кул тур не ма ни
фе ста ци је одр жа не су ши ром Ср би је. 
По шта је по др жа ла је ди ни европ ски 
фе сти вал опер ске умет но сти „Опе ра
риа”, ко ји су дру ги пут за ре дом у Но вом 
Са ду и Чор та нов ци ма, у по след њој сед
ми ци сеп тем бра ор га ни зо ва ли исто и

Ф
от

о 
БФ

И
/Y

an
n 

G
ou

hi
er

 Комад A Les nuits barbares – плесна трупа из Француске

ме но Удру же ње и Опе ра но во сад ског 
На род ног по зо ри шта. Не де љу да на 
ра ни је, та ко ђе уз по моћ По ште, у Вр
њач кој Ба њи, одр жан је кон церт би се ра 
опер ске му зи ке „Ве руј да те љу бим”.

МУ ЗИ КА СВУ ДА
Кла сич на му зи ка мо гла се, по чев 

од сре ди не ок то бра, то ком три ме
се ца слу ша ти у 35 по шта у Ср би ји, у 
окви ру про јек та Бе о град ске фил хар
мо ни је „Му зи ка сву да”. Ова кре а тив на 
плат фор ма – ко ју су по др жа ли Де лез 
Ср би ја, Те ле ком Ср би ја, Ер сте бан ка, 
Кар Го сер вис и По шта Ср би је – услед 
по ста вље них огра ни че ња, из ме сти ла 
је из кон церт не са ле Фил хар мо ни је 
ре пер то ар јед не од нај ра зно вр сни јих 
се зо на 2020/2021. 

Та ко су нај леп ше ком по зи ци је кла
сич не му зи ке, из ве де не на кон цер ти
ма у са ли, про на шле пут до слу ша ла ца 
на ме сти ма ко је гра ђа ни сва ко днев но 
по се ћу ју – у по слов ни ца ма ба на ка и 
по шта, про дај ним об јек ти ма, кар го 
во зи ли ма.

У ода бра ним по шта ма у Ср би
ји услу жи ва ње ко ри сни ка пра ће но је 
фил хар мо ниј ском му зи ком, а му зич
ка по ру ка еми то ва на је и по зи ва о ци ма 
Кон такт цен тра По ште то ком че ка ња 
на од го вор опе ра те ра. Ве ру је мо да је 
ово ис ку ство би ло и вред но и ле по за 
ко ри сни ке, као и за за по сле не.

Ј. Ћ.
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РЕДОВНЕ ПОШТАНСКЕ МАРКЕ 
У 2020. ГОДИНИ
То ком 2020. го ди не По шта Ср би је об ја ви ла је де вет из да ња ре дов них по штан ских 
ма ра ка раз ли чи тих но ми на ла за тарифирањe по шиљ ки у уну тра шњем и ме ђу на род ном 
по штан ском са о бра ћа ју. 

Пр ва из да ња сти гла су на шал те
ре по шта 24. фе бру а ра, а ме ђу 

њи ма три са мо ти ви ма би ља ка са ле
ко ви тим свој стви ма, за сту пље них и 
код нас, за ко је је гра фич ка ре ше ња 
ура ди ла На де жда Ско ча јић, кре а тор ка 
ма ра ка По ште Ср би је. 

Мар ка но ми на ле је дан ди нар при
ка зу је ла ван ду, из у зет но де ко ра тив ну 
биљ ку ко ја је на на ше про сто ре пре не та 
у 18. ве ку из Фран цу ске. Ла ван да успе
ва на то плим и сун ча ним те ре ни ма, а 
због ле ко ви тих уми ру ју ћих свој ста ва 
ши ро ко се при ме њу је у аро ма те ра пи ји. 

Мо тив ре дов не мар ке но ми на ле пет 
ди на ра је биљ ка све тло пла вих цве то
ва – во до пи ја или ци ко ри ја. Ле ко ви ти 
део во до пи је је сна жан ко рен гор ког 
уку са, ко ји при род но чи сти и об на вља 
је тру, док је мле ве на ме ша ви на ко ре на 
са жи ром, јеч мом и ра жи, ал тер на ти ва 
за ка фу. 

Кан та ри он, јед на од нај по зна ти јих 
ле ко ви тих би ља ка на овим про сто ри
ма, мо тив је мар ке но ми на ле 35 ди на ра. 
Кан та ри о ну се при пи су је ве ли ки број 
ле ко ви тих свој ста ва, а пре по зна је се по 
јар ко жу том цве ту са пет елип тич них 
ла ти ца и број ним пра шни ци ма. 

Ре дов ном мар ком „Без бед ност де це 
на ин тер не ту”, по ли ков ном ре ше њу 
кре а то ра ма ра ка и вред но сни ца Бо ба
на Са ви ћа, По шта Ср би је про мо ви ше 
по ди за ње све сти о ути ца ју ди ги тал
ног све та на де цу и ука зу је на по тре бу 
по ве ћа ња њи хо ве без бед но сти то ком 
сва ко днев них ак тив но сти на ин тер не
ту. Но ми нал на вред ност ове мар ке је 
че ти ри ди на ра.

По след ња фе бру ар ска ре дов на мар
ка но ми на ле 27 ди на ра, кре а то ра ма
ра ка Ми ро сла ва Ни ко ли ћа, по све ће на 
је ма на сти ру Жи ча. За ду жби на Сте фа
на Не ма њи ћа по ди за на је од 1206. до 
1221. го ди не. Од 1979. Жи ча је спо ме
ник кул ту ре од из у зет ног зна ча ја и под 
за шти том је др жа ве. 

Из да ња ре дов них ма ра ка од ју ла и 
де цем бра по све ће на су вр ста ма во ћа 
ко је се уз га ја у на шој зе мљи и по ко ји
ма је на да ле ко по зна та. Ре дов не мар ке 
са мо ти ви ма ма ли не и тре шње, но ми
на ла 8 и 11 ди на ра, ау тор ке На де жде 
Ско ча јић, пу ште не су у оп ти цај 15. ју
ла. Мо ти ви гро жђа и до ма ће кру шке 
исте ау тор ке, укра си ли су мар ке пу
ште не у оп ти цај 3. де цем бра, но ми на
ла 10 и 50 ди на ра.

Мар ка са мо ти вом ма ли не при ка
зу је со чан плод ове биљ ке из по ро ди
це ру жа, ко ја до бро успе ва и уз га ја се 

у рав ни чар ским, али и у пла нин ским 
кра је ви ма на ше зе мље – за је ло, као и 
за си ру пе, со ко ве, џе мо ве и же лее.

Сво ју мар ку до би ла је и тре шња, оми
љен ру жи ча стоцр вен ка сти плод слат
коки сел ка стог уку са, од ко јег се спре
ма ју уку сни џе мо ви, си ру пи и со ко ви, 
док се пе тељ ке и ли сто ви ко ри сте за чај.

Мар ка по све ће на гро жђу на ста ла је 
у част пле ме ни тих сор ти гро жђа ко је 
се са ве ли ким успе хом уз га ја ју у ви
но гра дар ским кра је ви ма Ср би је: Ти
моч ком, Ни шав скоју жно мо рав ском, 
За пад но мо рав ском, Шу ма диј скове
ли ко мо рав ском, По цер ском, Срем
ском, Ба нат ском, Су бо тич кохор го
шком и Ко сов ском окру гу.

Кру шка, још јед на биљ ка из фа ми
ли је ру жа, мо тив је по след ње ре дов
не мар ке у овој го ди ни. У Ср би ји се 
пра ви вр ло ква ли тет на ра ки ја кру шка 
(кру шко ва ча), а нај по зна ти ја је од сор
те ви ља мов ка. Ком по ти, џе мо ви, пек
ме зи, слат ка, као и до да так ко ла чи ма, 
са мо су део ње ног слат ког ко ри шће ња.

Сва из да ња ре дов них ма ра ка штам
па на су у штам па ри ји „Фо рум” у Но
вом Са ду, у тех ни ци ви ше бој не оф сет 
штам пе, у шал тер ским та ба ци ма од по 
сто ма ра ка.

А. Д.
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По штан ска мар ка као вред но
сни па пир, једaн је од нај ва

жни јих сим бо ла сва ке зе мље, по ред 
за ста ве, гр ба, хим не и на ци о нал не 
ва лу те. Она је и сво је вр сна умет нич ка 
ми ни ја ту ра ко ја има ком плек сан  за да
так у сво јој пле ме ни тој ми си ји, да те
ма ма и мо ти ви ма, па жљи во би ра ним, 
ли ков но и гра фич ки ми ну ци о зно и 
жи во пи сно об ли ко ва ним, ис при ча бо
га ту при чу о сво јој зе мљи и пред ста ви 
је све ту у нај леп шем све тлу.

По штан ска мар ка има и еду ка тив
ну функ ци ју. Ми ли о ни по што ва ла
ца и ко лек ци о на ра по штан ске мар ке 
ши ром све та ово по твр ђу ју, чу ва ју ћи 
сво је ко лек ци је ма ра ка у спе ци јал ним 
ал бу ми ма и у по себ ним усло ви ма, а 
по штан ске упра ве у сво јим му зе ји ма, 
ко ји су ду жни да исто ри ју сво је зе мље 
ис пи са ну на по штан ским мар ка ма, на 
пра ви на чин са чу ва ју од вре ме на и за
бо ра ва.

Нај ску пље мар ке, про да те у Ср
би ји, ба зи ра ју ћи се на ка та ло шким 
вред но сти ма, као и на ка та ло зи ма 
аук циј ских ку ћа у по след њих 20 го ди
на, по зи ци је су ма ра ка ко је при па да ју 
Кне же ви ни/Кра ље ви ни Ср би ји – но
вин ска мар ка „Гр бу ша” из 1866, пр ва 
штам па, ка та ло шки број 1, и но вин
ска мар ка „Кнез Ми ха и ло”, 1 па ра, из 
1868 – тзв. тре ће штам па ње у ма сли
на стој бо ји.

ЗАНИМЉИВОСТИИЗФИЛАТЕЛИЈЕ

Мар ке ко је су нај тра же ни је и ко је 
би се од мах про да ле уко ли ко се по ја ве 
на тр жи шту, је су срп ске мар ке „Кнез 
Ми ха и ло” из 1866, тзв. беч ко штам па
ње све три вред но те, но вин ска мар ка 
„Гр бу ша” из 1866. у та ба чи ћу и по је ди
нач ни ко ма ди – све че ти ри штам пе, 
„Кнез Ми лан” – раз ли чи те штам пе и 
ва ри ја ци је зуп ча ња. Ме ђу ју го сло вен
ским мар ка ма то су та бак „Еспе ран то” 
из 1953, „50 го ди на Ок то бар ске ре во
лу ци је” из 1957, у че шља стом уме сто у 
ли ниј ском зуп ча њу, и не из да ти „Ти то”, 
из 1972. го ди не.

Ста ри је мар ке су увек тра же ни је. 
На при мер, пред рат не се тра же ви ше 
од СФРЈ ма ра ка. Пред рат не мар ке су 
и ка та ло шки ви ше вред но ва не, са
мим тим и циљ на пу бли ка са ку пља ча 
је мања. Мар ке СФРЈ штам па не су у 
огром ним ти ра жи ма, па је и њи хо
ва по ну да ве ћа, а ка та ло шка про це на 
ни жа. Оно што је си гур но је сте да ће 
до бра збир ка Кне же ви не или Кра ље
ви не Ср би је увек на ћи са ку пља ча, јер 
то је пе ри од кла сич не фи ла те ли је, а 
са ку пља ча кла сич не фи ла те ли је има у 
це лом све ту.

Све по штан ске мар ке има ју вред
ност. На кон што се ти раж про да и оне 
не ста ну са про дај них шал те ра, до би ја
ју ве ћу вред ност, у за ви сно сти од фи
ла те ли стич ке обла сти, те ме, ва жно сти 
до га ђа ја ко је обе ле жа ва ју, а по себ но у 
за ви сно сти од ин те ре со ва ња фи ла те
ли ста у зе мљи и све ту. С тим у ве зи, 
све би их тре ба ло чу ва ти. 

По штан ске мар ке јед не др жа ве, 
по пут мо за и ка, чи не ве ли ку и бо га
ту ли ков ну ком по зи ци ју. Та нам сли
ка пред ста вља на ци о нал ну кул тур ну 
ба шти ну, спо ме ни ке кул ту ре и при ро
де, број не умет нич ке и оста ле екс по
на те из бо га тих фун ду са на ци о нал них 
му зе ја, ве ли ке ју би ле је исто риј ских 
до га ђа ја, али и сва нај зна чај ни ја ак
ту ел на де ша ва ња у зе мљи и све ту, го
ди шњи це ро ђе ња зна ме ни тих лич но
сти ко је су сво јим де ли ма и жи во ти ма 
оста ви ле не из бри сив траг у на ци о
нал ној и свет ској исто ри ји, кул ту ри, 
на у ци, умет но сти, као и сва нај ви ша 
спорт ска при зна ња. Овај мо за ик при
ка зу је све аспек те на ших жи во та, на шу 
про шлост и са да шњост, стре мље ња и 
до стиг ну ћа... Сво је вр сни ам ба са до ри 
сво је зе мље, по штан ске мар ке отва ра ју 
сва вра та у све ту, го во ре ћи све је зи ке.

В. Ми лић/М. Ка ле зић

гре шку у бо ји – „Краљ Пе тар”, три ди
на ра, из 1911. го ди не у по гре шној љу
би ча стој бо ји, „Тро јич ки са бор” 1911, 
вред ност од једне па ре, у цр ве ној уме
сто у си вој бо ји.

Гре шке се од но се и на по ме ре но 
зуп ча ње, де ли мич но зуп ча ње, не зуп
ча ност, про ме ње ну бо ју, де ли мич ну 
штам пу, гре шке у на зи ву, пре ти ске и 
све ком би на ци је пре ти са ка са но вом 
но ми нал ном вред но шћу (обр ну ти, по
ме ре ни)... По је ди не гре шке че сто до
сти жу тр жи шну вред ност ко ја пре ва
зи ла зи вред ност и нај ску пљих ма ра ка 
из те обла сти.

По штан ске мар ке, као вер ни до ку мен ти вре ме на, дра го це на су остав шти на за бу дућ ност.

Мар ке са ли ком пред сед ни ка Ти
та још увек при вла че па жњу са ку пља
ча. На ро чи то их ку пу ју стра ни ту
ри сти и Му зеј исто ри је Ју го сла ви је. 
По себ но је тра же но из да ње по во дом 
Ти то вог 80. ро ђен да на 1972. го ди не, 
ко је је од штам па но, па је на ло же но да 
се ура ди но во. 

Мар ка ко ја је је дин стве на и са
мим тим не про це њи ва – за Ср би ју је 
то тзв. мар ка „Ми лан че” из 1872. у te
tebec he фор ми, из чу ве не Фе ра ри је ве 
збир ке, као је ди ни по зна ти при ме рак. 
Про да та је на аук ци ји за 70.000 швај
цар ских фра на ка, а илустрације пре
носимо из књиге Велизара Кардоша. 

Нај ску пља мар ка на све ту је швед
ска мар ка – Tre skil ling Yel low, са гре
шком у бо ји.

Мар ке са гре шком по сто је и оне су 
по себ на област са ку пља ња и ин те ре
со ва ња ко лек ци о на ра. По вред но сти 
се мо гу из дво ји ти мар ке ко је има ју 

ФИЛАТЕЛИЈА
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Рас ко шна про дук ци ја из да ња 
при год них по штан ских ма ра ка 

По ште Ср би је на ста вље на је у дру гом 
по лу го ди шту ове го ди не при год ним 
из да њем „На у ка”, од две мар ке, ко је је 
у оп ти цај пу ште но 10. ју ла.

ВЕЛИКАНИ НАУКЕ, ШАХА И УМЕТНОСТИ, 
МАНАСТИРИ И МУЗЕЈИ

На мар ки овог из да ња, но ми нал
не вред но сти 70 ди на ра, при ка за на 
је „Бе о град ска ша ка”, пр ва ак тив на 
ве штач ка ру ка ко ју је на пра вио тим 
ин же ње ра из Ин сти ту та „Ми хај ло 
Пу пин”. На дру гој мар ки је пор трет 
ру дар ског ин же ње ра Љу бо ми ра Кле
ри ћа (1844–1910), чла на Срп ског уче
ног дру штва (да нас СА НУ). Умет нич ка 
ре а ли за ци ја овог из да ња де ло је мр Бо
ба на Са ви ћа, ака дем ског сли ка ра, кре
а то ра ма ра ка По ште Ср би је, а из дање 
је об ја вље но у та ба ци ма од по де сет 
ма ра ка и ти ра жу од 25.000 се ри ја.

Мар ка ко ја је у оп ти цај пу ште на 11. 
сеп тем бра об ја вље на је по во дом 70 
го ди на Са о бра ћај ног фа кул те та Уни
вер зи те та у Бе о гра ду. Ову мар ку умет
нич ки је ре а ли зо ва ла Ана ма ри Ба њац, 
кре а тор ма ра ка, ака дем ски сли кар. 
Но ми на ла је 27 ди на ра, а штам па на је 
у ти ра жу од 25.000, у та ба ци ма од по 
25 ма ра ка.

Бо бан Са вић ау тор је пор тре та пе
то ро ша хов ских ве ли ка на Ср би је 

који су сво је ме сто на шли на мар ка
ма исто и ме ног из да ња, об ја вље ног 
23. сеп тем бра. На мар ка ма но ми на ла 
по 27 ди на ра су Бо ра Ко стић, др Пе
тар Три фу но вић, Све то зар Гли го рић, 
Ми лан Ма ту ло вић и је д на да ма ме ђу 
овим ша хов ским му ске та ри ма – Ми
лун ка Ла за ре вић. Из да ње је штам па но 
у кар не ту, у ти ра жу од 10.000 се ри ја.

На кон из да ња са те ма ма из на у ке 
и ша ха, По шта Ср би је об ја ви ла је 30. 
сеп тем бра тра ди ци о нал но при год но 
из да ње „Ра дост Евро пе”. У гра фич кој 
об ра ди Јак ше Вла хо ви ћа, ака дем ског 
гра фи ча ра, кре а то ра ма ра ка По ште 
Ср би је, на из да њу су, по већ уста ље
ном оби ча ју, при ка за ни деч ји ли ков ни 
ра до ви при сти гли на ли ков ни кон курс 
Деч јег кул тур ног цен тра у Бе о гра ду. 

Мо тив на мар ки је цр теж Тањe Но
ва ко вић из Ср би је. Мар ка, но ми на
ле 74 ди на ра, штам па на је у ти ра жу 
од 25.000, у та ба ку од осам ма ра ка са 
се дам раз ли чи тих ви ње та на ко ји ма 
су та ко ђе деч ји цр те жи са ли ков ног 
кон кур са. 

Бо жић, је дан од нај зна чај ни јих и 
нај ра до сни јих хри шћан ских пра зни ка, 
про сла вља се 25. де цем бра, од но сно 7. 
ја ну а ра, а при год но из да ње „Бо жић” 
По шта Ср би је пу сти ла је у оп ти цај 15. 
ок то бра 2020. На две мар ке овог из да
ња, но ми на ла 27 и 70 ди на ра, при ка
за ни су Пре све та Бо го ро ди ца са Го
спо дом Ису сом Хри стом – Уми ље ње и 
По кло ње ње му дра ца. Ти раж овог из да
ња, за ко је је гра фич ку об ра ду ура ди ла 

Ма ри ја Вла хо вић, ака дем ски гра фи
чар, кре а тор ма ра ка По ште Ср би је, је 
150.000 се ри ја.

Но во из да ње у част на у ке и на уч
ни ка, По шта Ср би је об ја ви ла је 20. 
ок то бра под на зи вом „65 го ди на од 
отва ра ња за јав ност Му зе ја Ни ко ле 
Те сле у Бе о гра ду”. Гра фич ка об ра да 
де ло је На де жде Ско ча јић, ака дем
ског гра фи ча ра, кре а то ра ма ра ка По
ште Ср би је, ко ја је на че ти ри мар ке 
– но ми на ла 27, 40, 54 и 70 ди на ра – 
при ка за ла екс по на те из стал не по
став ке Му зе ја. Ти раж овог из да ња, 
ко је има и че ти ри мак си мум кар те, је 
25.000 се ри ја.

Обе ле жа ва ње 75. го ди шњи це Ује ди
ње них на ци ја био је по вод да По шта 
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Ср би је 23. ок то бра у оп ти цај пу сти 
при год ну мар ку но ми нал не вред но
сти 74 ди на ра. Ли ков на ре а ли за ци ја 
овог из да ња де ло је Јак ше Вла хо ви ћа, а 
мар ка је штам па на у ти ра жу од 25.000, 
у та ба ци ма од по де сет ко ма да.

Још јед на ин сти ту ци ја на у ке обе ле
жа ва ове го ди не ве ли ки и зна ча јан ју
би леј. Реч је о 125 го ди на При род њач
ког му зе ја у Бе о гра ду. Умет нич ка ре
а ли за ци ја из да ња у част Му зе ја де ло 
је сли ка ра Ми ро сла ва Ни ко ли ћа, ко ји 
је на че ти ри мар ке – но ми на ла 27, 40, 
54 и 70 ди на ра – као мо ти ве при ка зао 
Ртањ ску ме тви цу, из у мр лу кри во ро гу 
ан ти ло пу, ми не рал ја ран до лит и ме
две да са Ја стреп ца. Из да ње је штам
па но у ти ра жу од 25.000 се ри ја, у та
ба ци ма од по 20 ма ра ка са пет ви ње та 
у сре ди шњем ступ цу та ба ка.

За вод за ин те лек ту ал ну сво ји ну ове 
го ди не обе ле жа ва 100 го ди на по сто ја
ња, па је По шта Ср би је тим по во дом 
об ја ви ла при год но из да ње од че ти ри 
мар ке, но ми нал них вред но сти по 27 
ди на ра. Умет нич ка ре а ли за ци ја из да
ња де ло је Ма ри је Вла хо вић. У оп ти
цај је пу ште но 13. но вем бра, а мар ке су 
штам па не у та ба ци ма од по 16 ко ма да.

По во дом 950 го ди на од осни ва ња 
ма на сти ра Све тог Про хо ра Пчињ ског, 
По шта Ср би је об ја ви ла је при год но 
из да ње 16. но вем бра. Овај ма на стир по
ди гао је ви зан тиј ски цар Ро ман IV Ди
о ген 1070, ве ли ку об но ву из вр шио је 
краљ Ми лу тин 1320, а да на шњи из глед 
ма на стир је до био 1913, ка да је по
диг нут ма на стир ски ко нак. Мо тив на 
мар ки је ма на стир Пре по доб ног Про
хо ра Пчињ ског, а на ви ње ти фре ска 
Пре по доб ног Про хо ра Пчињ ског из 
14. ве ка. Гра фич ка ре а ли за ци ја из да
ња де ло је На де жде Ско ча јић. Мар ка 
је но ми на ле 27 ди на ра, а штам па на је у 
ти ра жу од 25.000, у та ба ку од 24 мар ке 
са ви ње том.

По шта Ср би је већ не ко ли ко го ди на 
об ја вљу је еми си ју „Кр сна сла ва”, а ово
го ди шње из да ње за те му има Бла го ве
сти, сла ву ко ја се обе ле жа ва 7. апри
ла у спо мен на дан ка да је Ар хан ђел 
Га ври ло ја вио Дје ви Ма ри ји ра до сну 
вест да ће ро ди ти Си на Бо жи јег. Мо
тив на мар ки је ико на Бла го ве сти из 
ри зни це ма на сти ра Ви со ки Де ча ни. 
Гра фич ка об ра да овог из да ња, ко је је у 
оп ти цај пу ште но 19. но вем бра, де ло је 
Ана ма ри Ба њац. Мар ка је но ми на ле 27 
ди на ра, ти раж из да ња је 25.000, у та ба
ку од де сет ма ра ка.

Тра ди ци о нал но при год но из да ње 
„Умет ност”, ко је је ове го ди не гра фич
ки об ра дио Јак ша Вла хо вић, има че
ти ри мар ке но ми на ла по 27 ди на ра, 
а по све ће не су сли ка ри ма Пе тру До
бро ви ћу, Ве ри Бо жич ко вић По по вић, 
Ле о ни ду Шеј ки и ва ја ру Ко сти Бог да
но ви ћу. На че ти ри мар ке овог из да ња 
при ка за на су ода бра на де ла умет ни
ка. Из да ње је штам па но у ти ра жу од 
25.000 се ри ја, у та ба чи ћи ма од осам 
ма ра ка са ви ње том.

По след ње ово го ди шње при год но 
из да ње, у оп ти цај пу ште но 1. де цем
бра, об ја вље но је у част јед ног од нај
ве ћих ком по зи то ра свих вре ме на – 
Лу дви га ван Бе то ве на, по во дом 250 
го ди на од ње го вог ро ђе ња. Умет нич
ка об ра да овог из да ња де ло је Бо ба на 
Са ви ћа, а мар ка, но ми на ле 74 ди на
ра, штам па на је у ти ра жу од 25.000, у 
та ба ку од осам ко ма да са ви ње том у 
сре ди ни. 

Сва из да ња при год них ма ра ка ово
го ди шње про дук ци је По ште Ср би је 
штам па на су тех ни ком ви ше бој ног 
оф се та у но во сад ској штам па ри ји 
„Фо рум”. Сва при год на из да ња из ове 
го ди не пра те и ко вер ти пр во га да на, 
као и при год ни жи го ви.

А. Де спо то вић/Ј. Ј. Вла хо вић
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По штан ски опе ра то ри су у сво јим 
кор по ра тив ним стра те ги ја ма де

фи ни са ли раз ли чи те пла но ве и про гра
ме за ре а ли за ци ју на ве де них ци ље ва. 

Че шка по шта, као је дан од нај ве ћих 
по сло да ва ца у Че шкој, све сна сво је ве
ли ке дру штве не од го вор но сти, осно ва
ла је Фонд че шке по ште 2006. го ди не, 
са ци љем пру жа ња по мо ћи са да шњим 
и бив шим за по сле ни ма и њи хо вим по
ро ди ца ма у слу ча ју да се на ђу у те шкој 
фи нан сиј ској си ту а ци ји кроз про грам 
„По штар по шта ру” (Post men to Post men), 
за тим во лон ти ра њем у раз ли чи тим ор
га ни за ци ја ма кроз про грам „По штар са 
ср цем” (Post men with He art) и да ва њем 
по др шке жр тва ма на си ља и те шко обо
ле лим ли ци ма кроз про грам „По шта за 
здра вље” (� e Post for He alth).

Фран цу ска по шта про мо ви ше по ли
ти ку за по шља ва ња осо ба са ин ва ли ди
те том, омо гу ћа ва ју ћи њи хо ву ин клу зи
ју у све сег мен те дру штве ног жи во та. 
Фран цу ска по шта пот пи са ла је „Спо
ра зум о за по шља ва њу осо ба са ин ва
ли ди те том” за пе ри од 2019–2022, ко ји 
ће омо гу ћи ти за по шља ва ње од ре ђе ног 
бро ја ових ли ца, као и обу ке за по сле них 
ко ји ће над зи ра ти њи хов рад уз при ме
ну софт вер ских ре ше ња и мо ду ла ко је ће 
ова ли ца ко ри сти ти. 

По шта Есто ни је до ни ра ла је ви ше од 
300 зби р них по штан ских ков че жи ћа ло
кал ним са мо у пра ва ма ши ром Есто ни је, 
во де ћи ра чу на да они бу ду по ста вље ни 
на атрак тив ним јав ним по вр ши на ма и 
ин те гри шу ћи на ци о нал но кул тур но на
сле ђе са мо дер ним жи во том. По шта 
је ини ци ра ла ову ак тив ност са ци љем 
обез бе ђе ња ве ћег ни воа ква ли те та до
ста ве, као и по ди за ња све сти ста нов ни
штва о ва жно сти одр жа ва ња по штан
ских ков че жи ћа.

По шта Ир ске спро ве ла је ак ци ју до
де ле фик сне адре се бес кућ ни ци ма и ли
ци ма са при вре ме ним бо ра ви штем. У 
Ир ској је ре ги стро ва но ви ше од 10.000 
бес кућ ни ка од ко јих су јед на тре ћи на де 
 ца. Овај кон цепт фик сне адре се омо гу
ћа ва бес плат ну пер со нал ну по штан ску 
адре су и услу гу при је ма пи смо но сних 
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по ши ља ка за по тре бе ових ли ца. То им 
по ма же код за ка зи ва ња ле кар ских пре
гле да, за по шља ва ња, упи са де це у шко
лу, одр жа ва ња кон так та са род би ном и 
слич но. Ра ди лакшег при сту па, по шта је 
отво ри ла вебстра ни цу где се тре нут но 
ге не ри ше адре са ко ја се ко ри сти за ко ре
спон ден ци ју. Ини ци ја ти ва је по мо гла да 
се при ву че па жња на по те шко ће са ко ји
ма се су о ча ва ју бес кућ ни ци у Ир ској.

У ци љу по ди за ња све сти сво јих за по
сле них, као и ста нов ни штва, о ва жно сти 
обез бе ђе ња до вољ них ко ли чи на кр ви, 
Тур ска по шта спро ве ла је кам па њу до
на ци је кр ви под сти чу ћи љу де да до ни
ра ње кр ви по ста не на ви ка. Кам па ња до
ни ра ња кр ви за по че ла је пот пи си ва њем 
Про то ко ла о са рад њи из ме ђу Тур ске 
по ште и Тур ског цр ве ног по лу ме се ца и 
спро во ди ла се три пу та го ди шње у по
шта ма ши ром Тур ске у про сто ру де фи
ни са ном за ту на ме ну.

Укра јин ска по шта сво јим про гра мом 
E-еx port по ма же сит ним про из во ђа чи ма и 
он лајн про дав ци ма руч но из ра ђе них про
из во да да при сту пе тр жи шту еко мер ца. 
Про грам укљу чу је офлајн и он лајн еду ка
ци о не плат фор ме E-ex port шко ле ко је су 
по мо гле ви ше од 5.000 ма лих при вред ни
ка да он лајн пла си ра ју сво је про из во де. 
Та ко ђе, уста но вљен је про грам мо ти ва ци
је за рад ни ке Укра јин ске по ште ко ји при
ву ку но ве из во зни ке, об у че их и по мог ну 
раст из во за њи хо вих про из во да.

Ита ли јан ска по шта ини ци ра ла је 
„Про је кат от кри ве них вред но сти”, ко јим 
се омо гу ћа ва да се са др жи на не у ру чи
вих па ке та про сле ди по ро ди ца ма ко ји
ма је по моћ по треб на. Сва ке го ди не та
ко зва ни на пу ште ни па ке ти или ни чи ји 
па ке ти ди стри бу и ра ју се си ро ма шним 
по ро ди ца ма пре ко до бро твор них ор га
ни за ци ја, та ко да ова са рад ња ја ча уло
гу по ште у раз вит ку ло кал них за јед ни ца 
кроз ини ци ја ти ве за ин клу зи ју и со ци
јал ну со ли дар ност.

У скла ду са сво јом со ци јал ном уло гом, 
По шта Грч ке уче ству је у ини ци ја ти ва ма за 
по др шку ра њи вим со ци јал ним гру па ма. 
Грч ка по шта, за јед но са Грч ким удру же
њем за бор бу про тив ра ка и Ин сти ту том 

јав ног здра вља, уче ству је у кам па њи про
мо ци је сма ње ња пу ше ња у Грч кој. По шта 
је ди стри бу и ра ла бро шу ру о штет но сти 
пу ше ња по здра вље сту ден ти ма, а та ко ђе 
је из да ла и при год ну по штан ску мар ку са 
мо ти вом „Од у чи ти се од пу ше ња” (Le ar-
ning not to smo ke).

По шта Ср би је де фи ни ше и ре а ли зу је 
план со ци јал не за шти те за по сле них, ко
јим, из ме ђу оста лог, обез бе ђу је со ли дар
не и ма те ри јал не по мо ћи за по сле ни ма и 
њи хо вим по ро ди ца ма. У те ку ћој го ди ни 
из дво ји ла је бу џет од 100,3 ми ли о на ди
на ра за ове на ме не и до 20. ок то бра до
де ли ла 938 со ли дар них по мо ћи за по сле
ни ма по раз ли чи тим осно ва ма, од че га 
нај ви ше за ле че ње за по сле них и чла но ва 
њи хо вих по ро ди ца, као и за но во ро ђе но 
де те. У истом пе ри о ду сти пен ди је за ре
дов но шко ло ва ње обез бе ђе не су за 141 
де те пре ми ну лих рад ни ка. Ула га ња у за
по сле не По шта кон ти ну и ра но спро во ди 
и ре а ли за ци јом струч них оспо со бља ва
ња и уса вр ша ва ња. У из ме ње ним окол
но сти ма то ком ове го ди не, за за по сле не 
је обез бе ђе но по ха ђа ње екс тер них и ин
тер них еду ка ци ја. До 25. де цем бра ре а ли
зо ва но је 36 те ма на се ми на ри ма, пре да
ва њи ма, кон фе рен ци ја ма, у ве ћој ме ри 
из ве де них он лајн, од стра не екс тер но 
ан га жо ва них из во ђа ча, ко ји ма је об у хва
ће но 1.335 за по сле них. У истом пе ри о ду 
ин тер не еду ка ци је по ха ђао је 4.641 за по
сле ни. Ре а ли зо ва но је де вет раз ли чи тих 
ин тер них обу ка, у свим рад ним је ди ни
ца ма, ре ги о нал ним рад ним је ди ни ца и 
под руч ним је ди ни ца ма, при че му фонд 
са ти ре а ли зо ва них обу ка из но си пре ко 
3.300. Та ко ђе, у По шти Ср би је, на кра ју 
го ди не, би ло је 395 за по сле них са ста ту
сом осо ба са ин ва ли ди те том.

Ак тив но сти на ве де них зе ма ља у 
обла сти со ци јал не од го вор но сти пред
ста вља ју упо ред ни при каз на по ра по
штан ских опе ра то ра да, осим пру жа ња 
ви со ко ква ли тет них услу га сво јим ко
ри сни ци ма, бу ду и про мо те ри за шти
те друштвених вредности света у коме 
живимо.

О. Јо ви чић

Као со ци јал но-од го вор не ком па ни је, на ци о нал не по штан ске упра ве не гу ју кон цеп те 
ко ји под ра зу ме ва ју од го вор ност пре ма за јед ни ци у ко јој по слу ју, жи вот ној сре ди ни и 
пре ма за по сле ни ма као основ ном сту бу дру штве но-од го вор ног по сло ва ња, обез бе ђу ју-
ћи при том чвр сте ве зе из ме ђу по штан ских ком па ни ја, ко ри сни ка и дру штва у це ли ни. 
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ВАЖНАМОТИВАЦИОНААЛАТКА
Мотивација за рад је врло сло

жен појам, њена природа зави
си од вредносног система појединца, 
особина личности, његових интересо
вања, потенцијала, талената, различи
тог стицаја рецаја реца алних околности и ситу
ација у којој се појединац нађе, али још 
и од низа других фактора. Ma колико 
теорија и различитих размишљања на 
ову тему постоји, једна ствар је изве
сна и наизглед посве једноставна: већа 
мотивисаност за обављање било чега, 
довешће до бољих резултазултазул та. И баш 
овај аксиом увек ће мотивацију за рад 
стављати на врло значајно место, кад 
год се размишља о ефикасности неке 
организације.

Често се развијају разјају разја личити „мо
тивациони алати” који имају за циљ ји имају за циљ ји има
да унапреде мотивацију запослених: 
од плате и разних других облика мате
ријалних награда, преко побољшања 
услова рада, обогаћивања природе по
сла, до укључивања запослених у до
ношење одлука. Међутим, ефикасност 
ових алата није једнозначна. На при
мер, добро је познато да је улога нов
ца као мотиватора проблематична. 
Док његово одсуство сасвим сигур
но доводи до незадовољства послом 
(појам задовољства послом, иако је 
близак мотивацији, никако не може
мо изједначити са њом), остаје пити са њом), остаје пити са њом), оста тање 
да ли новац сам по себи мотивише, а 
поготово у којој мери. Постоје инди
видуалне разлике у погледу количине 
новца која ће мотивисати појединца: 
некоме је потребно мало да би радио 
добро, или мало више да би радио још 
боље, док се за неке људе пракке људе пракке љу тично и 
не може сагледати колико је новца по
требно да би се подстакла њихова мо
тивација. Остале технике за повећање 
мотивације исто тако имају дико имају дико има скута
билан статус; њихова учинковитост 
зависиће од карактеристика поједин
ца, његових склоности, вредносне 
оријентације, врсте посла коју обавља 
и низа других ствари.

Постоји категорија мотивационих 
фактора која се чини универзалном, 
без обзира на индивидуалне специ
фичности запослених, карактеристи
ке организација у којима се посао оба

вља, па чак и култувља, па чак и култувља, па чак и кул рне посебности 
поднебља. Реч је о квалитету међуљудђуљудђу
ских односа.

Често се у теорији менаџмента, ка
да се говори о мотивацији, помињу 
тзв. теориорио јаријари икс (претпоставља се да 
су примарни извор мотивације запо
слених новац и сигурност) и теориорио ја рија ри
ипсилон (где је примат дат потреби 

појединца за поштовањем и самоо
стварењем). Теоретичар Вилијам Ау
чи је осамдесетих година прошлог 
века, проучавајувајува ћи компаније јапан
ске привреде, скренуо пажњу јавно
сти својом теориорио јом зетријом зетри . Објаснио 
је источњачку праксу вођења ком
панија којом је смањена флуктуација 
запослених, повећaна њихова посве
ћеност, побољшан морал и задовољ
ство послом и повећана продуктив
ност. Аучијева теорија претпоставља 
да запослени настоје да изграде коо
перативне и добре односе са својим 
сарадницима. Другим речима, запо
слени имају снани имају снани има жну жељу за припад
ношћу. Друга претпоставка је да рад
ници очекују рекују реку ципроцитет и подр
шку компаније.

Хуманистичка психологија твргија тврги ди да 
људи осељуди осељу ћају дућају дућа боку потребу да негде 
припадају и да их друдају и да их друда ги прихватају, битају, бита 
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ло да се ради о великим друштвеним 
групама (клубови, верске групе, про
фесионалне организације и сл.) или 
друштвеним везама. 

Да је то заиста тако, могла сам се 
уверити радећи истраживања са те
матиком природе радне мотивације 
у три различита предузећа, из разли
читих делова Србије, са различитом 
делатношћу. Последње од њих рађено 
је у Пошти. У сва три случаја, речаја, реча зул
тати су показали да је квалитет међу
људских односа био најзначајнији мо
тивациони фактор. 

Истраживања организационе кли
ме и задовољства послом, која су у 
два наврата рађена у Пошти, такође 
иду у прилог оваквом поимању моти
вације: димензија климе која је озна
чена као међуљудђуљудђу ски односи, сарадња 
и комуникација добила је високу оце
ну, а и задовољство овим аспектом 
посла код запослених било је рела
тивно високо.

Анализом предлога за најбоље рад
нике у нашем Предузећу, долазимо до 
податка да процењивачи (управници, 
контролори, непосредни руководи
оци), када образлажу предлог за на
граду, у значајном проценту случајечајеча ва 
као битну карактеристику запосленог 
истичу његову колегијалност, спрем
ност да помогне, добру комуникацију 
са другим колегама, сарадљивост...

За повећање мотивације на распо
лагању су различите технике и алати, 
али често њихова доступност, оства
ривост, а пре свега ефикасност, нису 
тако једнозначне. Оно што је извесно, 
што опробано „ради”, то је улагање у 
добре колегијалне односе, омогућа
вање да се створи пријатна радна ат
мосфера, где се конфликти конструк
тивно решавају ивају ива  своде на минималну 
меру. За ове технике и алате улагања 
у мотивацију запослених, чини се, не
ма толико препрека које су изван нас 
и на овом пољу у највећој мери ства
ри зависе управо од нас самих. Иако 
је ова алатка високо поуздана и нада
све важна, врло често нам се дешава 
да је заборављамо. Циљ овог текста је 
само подсећање на њу.

Н. Јорданов




